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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szombat, 1878. julius 13.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himző-utcza 1. az.

hová a lap szellemi részét illető mindéi 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:
Budapest, IV. himeö-utcca t ML 

hová az előfizetési pénzek kfildsaMk.

Polgár és katona.
Nem lehet az ország szavazó polgá­

rainak eléggé fülökbe kiáltanunk: figyel­
jenek a Boszniába induló zászlóaljak do­
bogó lépéseire ! Mit reméljünk és várj unk 
ettől az országtól, ha alkotmányos jogok­
kal felruházott polgárai, kiknek itélniök és 
határozniok keli a kormány politikája fe­
lett, az ilyen ténytől sem vonják meg 
szentesítésüket'? Ez egy tényen mérhetik 
meg a választók a kormányzat értékét, 
jellemét, lelkiismeretét. Ez egy tény vilá­
gosi thatja,, fel őket a múltról és jövendő­
től, mutatja nekik mit tettek velünk és 
és mi vár még reánk, álczáz le minden 
csalfa szót és hazug ígéretet. Ez egy tény 
Nyújtja a döntő próbát összes alkotmá­
nyos viszonyainkról.

Mit érnek a törvények, az alkotmá­
nyos intézmények, a miniszteri felelősség, 
ha a hatalmi önkény számba sem veszi a 
törvényhozó testületek akaratát, és épen c°ak 
annyira méltatja az országgyűlésben és a 
deiegatióban történő felszólalásokat, ho»y 
csalással, rászedéssel felel reájok. Mit ér az 
államháztartás Ígért helyreállítása, a zsu­
gori takarékoskodás iskoláknak és törvény­
székeknek költségeiben, az adóbehajtások 
lelketlen présrendszere, ha az országnak 
jövedelmeit nyomorult kalandorvállalatokra 
pazaroljak, s hosszú éveken át kiszámit- 
hatlan milliókat szegény terméketlen és 
vad tartományok fékentartására kell majd 
fordítanunk ? Mit ér minden törekvés a 
nemzeti létet biztositó reformokra, nemzeti 
műveltségnek és nemzeti vagyonosságnak 
teremtésére, ha a kormánypolitika idegen 
tartományokat szerez, csakhogy hazánk 
belső ellenségeit szaporítsa, a reactiónak 
az izgatás munkáját könnyűvé tegye és 
kikerülhetlenül az alkotmány válságokat idézze
főiünk fülé 9

(3V i)
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kötelességévé, szent és parancsoló tartozá­
sává lesz az ország szavazatképes polgá­
rainak. Ha a katonát a fegyelem eltilthatja 
attól, hogy meggyőződésüket kövessék, 
a szavazati jog neme azért van adva 
11 v álasztóknak, hogy egyedül keblök 
meggyőződésének szerezzenek érvényt, el­
lenül izzék a hatalom túlkapásait, meg­
fékezzék es megbüntessék a kormány­
zat vétkeit. Ismét, és ismét azt kérdezzük 
a választóktól, némán, gyáván, tehetetle- 
nül fogják-e eltűrni a meggyalázó és vé­
szes tényt, vagy épen helyeselni is fog­
ják-e azt,, oly képviselőket fognak-e újra 
választani, kik mindenkor térdet-fejet haj­
tanak a legaljasabb, legromlottabb és leg­
gyászosabb kormányzati tények előtt is? 
Nem gondolnak-e semmit fiaikkal, roko­
naikkal, honfitársaikkal, kiket mészárszékre 
vihetnek nem is idegen, de egyenest a 
hazának ellenséges érdekekért, a szláv esz­
mékért és a katonai reactióért, — a kik ha­
lálukban nem fogják érezni azt, mit a la­
tin költő mondott, hogy a hazáért halni 
edes, de meg fognak halni a düh- és lel­
kiismeret mardosás iszonyú fájdalmai kö­
zött, azzal a szörnyű tudattal, hogy saját 
halálukkal még hazájuk halálát kell szol- 
gálniok! A katonát nem terhelheti felelős­
ség, a polgárt fogja nyomni az unokák 
atka és a századok mennydörgő ítélete. A 
katonát halni hívják, a polgárt csak sza­
vazni. Es a polgár szavazatának kell meg­
mentenie mostan a katonát, a nemzet ér­
dekeit, az országot és az ezredéves nem­
zeti létet. Mezei Ernő.

1 már több mennyi absolutismusnál is megenged­
hető volna.

Mikorra kerülnek a behivottak haza, ezen töp- 
renkedik minden tartalékos. De biz arra feleletet nem­
csak Andrássy ésgTisza, hanem alkalmasint Rodich 
ur sem adhatna. Nap nap után telik, kínos bizony­
talanságban a történendők és aggodalmakkal az ott­
honi viszonyok iránt. Vájjon a magára hagyott 
üzletektől is befogja hajtani Széli prése az adót ? Mert 
furcsa lesz, ha amire hazakerülnek, a kik itt bosz- 

I szánkódnak Andrássy politikája miatt, hazaérve el- 
j kotyavetélt vagyonuk romjaira bukkanak.

Ugyan kérem van-e odahaza, a ki a kormány 
jelöltjeire szavaz ? Ha van, isten áldja meg őket 
ragadjanak fegyvert, váltsák fel a behivottakat, vo­
nuljanak Boszniába, s csak azután szavazzanak.

És most vegyék tudomásul az orszá» 
választói Phillippovics tábornoknak bevo­
nuló csapataink parancsnokának buesukö- 
szöntését Prágában, hol nagyon erélyesen 
készül reá, hogy a törökök ellenállását 
fegyveres erővel leverje? Vájjon kinek 
neveben beszel a rácztábornok ur? kinek 
leíke orulm latszik, hogy orgyilkosságra 
vezetheti katonait. N.em hallott e semmit a 
katonák között uralkodó hangulatról ? Ah 
de értjük, a szláv érzelmű dísztelen rabló- 
vallalatra éhes tábornok az, ki mint pa­
rancsnokló főnök rendelkezik, a hazafias ér­
zelmű katonák pedig alárendeltjei. A ka­
tonákhoz szól a vitéz tábornok ur, de bár­
kihez szol, ti adjatok rá feleletet szavazó 
polgárok!

. Általános és mély feltűnést keltett 
mindenfele lapunknak vinkovezei levele, mely 
a Boszniába induló magyar hűk hangulatát 
raizolja. Mily megkapó képe volt az a kato­
náknak, kiket szívok érzelmei, keblök legma- 
gasztosabb sugallatai ellen visznek egy kalan- 
doros vállalatba, mely a szomszéd baráti álla- 
mot megrabolja és saját hazájukra balvégzetet
£ fel- ínifen Plllanat volt az az uj eskü­

tétel, esküdve, hogy harczolni fognak 
„barmi ellenség ellen“ és mellette a lelki­
ismeret szózata elfojthatlanul azt kiáltotta 
hogy az ellenség“ valóban jó barátunk! 
a nemzet! leinek védbástyája, ellenben a 
hazdnak valódi ellenségei épen azok, kik 
d hatalom polczan katonáinknak az indu- 
as parancsát osztják! Oh a szegény kato­

nai csodalatosán elkarhozott varázsszó ál­
tal fogvatartott emberi lénvek kik esküt 
esznek arra, hog, emberek’ többé nem 

lesznek, sem emberi sem hazafiul érzést 
ismerni nem fognak, és a kik szivekben
ÄLT Cmberi ÓS haMfid idegnek

, Szenny katonák, mily végtelenül 
•szánjuk okét es mégis mit tanácsoljunk

Azt-e, hogy esküjüket, mely őket lel- 
Ketlen gépekké kényszeríti meg ne tartsák,

• a katonai fegyelem szabályai ellen fel- 
laziadjanak? — Ki tagadhatná azt, hogy a 
egyelemnek bűvszava, mely a katonát fogva 

tartja, egy igen szükséges tényező az állam­
nak es társadalomnak rendszerében, s iszonyú

' enetcs válsag az> ha bűvszónak csoda- 
ereje megtönk! Nem, mi könnyelmű vé-
f0ZaLhnaCSOka,t ,nem osztunk. A katonának 
legyelme sem lehet ugyan örökkétartó, e 
varazsnuk ]s meg kell bomlania, ha a ka- 
onat hazaja törvényes hatalmai ellen állit- 
ak legyverbe, egyenesen törvénytelen vál- 
b h ntra kesf,tetik-De mielőtt a katonához for- 

a !™VVe enÜlíel6bb me§ kell kérdeznünk 
1° p0l^rt’ az ellenőrző és törvény-

hatalmakat1 0Í’ ^ alkotmáűy rendelte

kinek véleményszabad- 
nvfr vif • /e&"ver és szuronyhegye által 
) kifejezést, nem szabad egymagára el-

is mi ”Ten az
film <JS'gye,felt “‘évsében. De mi 

a katonán,b az egyenesen

Mozgósítás.
Minden oldalról sűrűn érkeznek hozzánk a 

panaszok azon katonai rendszernek illustrálására, 
mely a kalandor expeditió czéljából nem átalja a 
munkaerőket a legczopfosabb és leggondatlanabb 
módon berendelni.

A panaszlevelek kivétel nélkül érintik, hogy 
a nemzet a legnagyobb lelkesedéssel karolna fel 
oly mozgalmat, mely megfelel a közvélemény han­
gosan kifejezett érzelmeinek; de senki sem bír be­
lenyugodni a uosnyák foglalás végett megindított 
rendszereden hajszába.

S bagyján még az is, ha a czélbavett expe- 
ditiónál legalább tekintetbe veszik a gazdasági és 
családi viszonyokat. Már pedig tekintetbe lehetett 
volna venni, miután Bosznia elfoglalása csak nem 
ad több munkát a tényleges szolgálatban volt erők­
nél. Avagy a bécsi politika most sem tud ellenni 
nagy helyőrségek nélkül? Meg kell talán hagynia 
az ezredeket a „birodalom népei“ között, hogy 
legyen a ki hü és jámbor alattvalók előtt parádét 
csapjon? Hát nem volt elég annyi erő, a mennyi 
fegyver alatt vesztegel ? Hisz még ha a török el­
lenállana is, csak nem akarnak 30,000 ember ellen 
százezreket harczba küldeni ?

Úgy látszik, hogy nem is magáért a szük­
ségért, hanem csak a hűhóért mozgósítottak fog­
lalkozásuk és kenyérkeresetük rovására számon 
felül való katonát, a kiket most ott vesztegeltet­
ek nagy költség és idő vesztés mellett a határon 
míg otthon az üzlet, a hivatal, a műhely, a föld’ 
a család nélkülözi az erőket. ’

^°Sy “ily czopfos, mily kártokozó és czél- 
neikuli irányban történt a mozgósítás, arra nézve 
hadkotelezett oldalról, következőket irja nekünk 
bpalatoból Daltnátiából egy behívott:

w , , Spalato, jul. 7.

— äs* “k
hány felvilágosító adattal. ä ne

síit í;«“ ?
előtt rendezett be Torpán saját kezére egy gyógy7 
szertárt. s egyszerre csak m. hó 15-én süLü kan 
Munkácsról, hogy rukkoljon“ be Spalatóba 0 és 
veletobbmozgóíote gyógyszerész azt hitte hogy 
legalább is világháború van kilátásban á nagy 
sie seg miatt; meg voltak róla győződve, hogy az 
o latin konyhabe i müvészetökre rendkívül szükség 
van a hadseregnél. Rögtön útra indult, ott hagyva 
magára feleseget es gyógyszertárát, s mostál? 
két hete, hogy tarsaiva! együtt a semmittevésben 
töltik idejüket, hacsak munkának nem vesszük a
gondot, melyet a felett éreznek: mi lesz családik 
kai és üzletökkel. csaladjuk-

Katonai erőszakoskodás.
— Saját levelezőnktől. —

Székely-Udvarhely, julius 10. 
Azon katonai erőszakoskodás dolgában, a 

melyről távirati értesítéseket már adott e lap ol­
vasóinak, még a következőket Írhatom:

A polgárság orvoslást sürgető közgyűlése 
megtartatott. Mindenkinek arczán olvasható volt a 
méltatlanság és felháborodás a Diimisch alezredes 
által csinált soldateskai botrány felett. Éreztük, 
hogy itt személyes szabadságunk és hatóságunk 
tekintélye van megsértve. Ha idegen katonának 

I i°ga vau a rendőrkapitány ellen hajtóvadászatot 
indítani, azt brutális erőszakoskodással fenyegetni: 
akkor nálunk a törvénynek és jognak nincs ereje.

A városi rendkívüli közgyűlés ez érzelmektől 
áthatva az alispánt, felhívta, hogy írjon fel a kor­
mányhoz a sérelem orvoslása végett és oda has­
son, hogy az izgágasága miatt máshonnan ide áthe­
lyezett zászlóaljt innen is helyezzék át a köznyuga­
lom helyreállítása és éles összeütközések kikerülése 
végett.

A megyei gyűlésen ugyancsak ez ügyben 
interpellálták az alispánt, adná elő a dolgok lefo­
lyását. Az alispán előterjesztéséből kitűnt, hogy a 
rendőrkapitány correctul járt el, s az ellene folya­
matba tett fegyelmi kereset alól ártatlansága miatt 
fölmentetett.

Kiderült továbbá az alispán jelentéséből, hogy 
Damisch alezredes az alispánnal szemközt is hatá­
rozottan oda nyilatkozott, miszerint a rendőrkapi­
tány ott, a hol találja, saját felelőségére elfogatja 
és katonai fedezet alatt Maros-Vásárhelyre kisér­
teti. Indokolta pedig ezt azzal, mert ő nem en­
gedi meg, hogy katonáit bárki is elfogathassa. E 
szerint a katonáknak az ő felelőségére szabad ra- 
konczátlankodni kedvök és kényök szerint, s ha 
katonai őrjáratba nem ütköznek, csinálhatnak 
bármit, akár csak ostromállapot volna Székely-Ud­
varhelyen.

De kitűnt az alispán jelentéséből az is, hogy 
Diimisch alezredes nyíltan a legpáratlanabb ön­
kénynyel azzal fenyegette a rendőrkapitányt, hogy 
katonáival leszuratja. És ezt a polgármester előtt 
úgy jelentette ki, mintha csak egy gazdátlan ebről 
volna szó, a mely az ezredest idegessé teszi.

Azt ugyan meg nem tette, hogy Ígérete szerint 
leszuratta volna, hanem azon erőszakoskodást meg­
tette tényleg, hogy három éjjel őrjárattal őriztette 
és kisértette a rendőrkapitányt.

Végül mindezek koronájául, amikor az alis­
pán az ügy tisztába hozatala végett kötelességéhez 
képest hivatalosan átirt a vitéz alezredeshez, hogy 
a maga részéről adná elő a dolgok állását és vilá­
gosítaná fel a polgári hatóságot, hogyan és mi 
okból történt, a mi történt, Dámisch alezredes 
souverami önteltséggel a felvilágosítások adását dur­
ván megtagadta.

Es vájjon miért volt e dicsőséges hadjárat 
D a r ó e z y Imre rendőrkapitány ellen ? Semmi 
másért, minthogy ez jogával élve a város polgá­
rainak hálára kötelezetten az őr tanyára kisértetett 
csendőrökkel némely garázda altisztet.

Hej! a muszka ellen látnok igy vitézkedni 
Damisch uramat.

azzal_ felhagytak, hanem a russophilismusból még 
is kijózanodtak. A törökben ugyan sokat nem sze­
retnek, a muszkát azonban senki sem szenvedheti 
többé, úgy szintén a Bismarck és német egység 
cultus is meglehetősen csökkent, kivált a biro­
dalmi gyűlés eloszlatása óta, mely valamennyi pár­
tot sért. A nemzeti liberálisok és haladó pártiakat 
bosszantja az, hogy őket a socialdemokratákkal 
egy kategóriába teszik. A „merénylet törvényja­
vaslat oly absurd volt, hogy lehetetlenséggel ha­
táros lett volna azt törvénnyé emelni és nagyon 
csalatkozik Bismarck herczeg, ha "azt hiszi, hogy 
az uj választásoknál többséget fog nyerni és az 
által minden javaslatát keresztül vinni.

A nemzeti liberális párt Szászországbaa ez 
alkalommal fog néhány széket nyerni, de a haladó 
párt többet mint felét elveszti. Csak az egyetlen 
soczialistákról nem tudjuk még, miként állanak, 
lomerdek itt az olyan ember, kiről csak azt tud­
juk, hogy egyik párthoz sem tartozik, de azt sem 
lehet tudni, hogy a soczialistákkal fog e szavazni, 
luilhegygyel hallhatni, hogy a soczialisták nagy 
pénzösszegekkel rendelkeznek, mely nem csak Né­
metországból, hanem máshonnét is folyik be jele­
sül Angliából és Belgiumból. ’

Nem mulaszthatom el egy pár szóval meg­
említeni Albert király és Carola királynő ezüst la- 
kadalma ünnepélyét, mely, kivált Drezdában egy 
Németország előtt még eddig hallatlan fénynyel 
ment végbe. A katholikus templom világítása ki­
vált valami oly tündéries volt, hogy azt látni kel­
lett, hogy fogalma lehessen az embernek róla. A ki­
rály és királynő eleinte kocsin járta be a várost, utóbb
leszálltak és gyalog sétáltak az őket üdvözlő nép 
közt. A katholikus templomnál mintegy 10 perczig 
időztek, még tovább a Briihl-teraceoii és a japáni 
palota előtt, hol egy közel évszázados rokkant 
katona tiszt megszólította a királyt. Ez egy bajor 
ember Bambergből, ki már a király nagyapját is 
ismerte és egyike volt azon bajoroknak, kik a lip­
csei csata alkalmával nem mentek át a szövetsé­
gesekhez, hanem a franczia voltigeurek közzé ál­
lottak mint önkénytesek. A király más napra ma­
gához hitta, semmi nagyobb értékű ajándékot nem 
akart elfogadni, csak egy könyvet, melynek lapjai 
szélire I. Frigyes Ágost szász király jegyzeteket 
tett. Lipcsében ezen ünnepély meglehetős Ms volt, 
a lipcseiek régóta ismertesak arról, hogy az ural­
kodó házhoz sokkal kevésbé ragaszkodnak, mint 
bar melyik szászországi város.

Végül még jellemző a haladó párt rövid éle­
teié es hanyatlására nézve azon körülmény, hogy 
egyetlen orgánumuk, a „Leipziger Volksblatt“, 
már oly roszul áll, miszerint az eddigi kiadók azt 
be akarjak szüntetni, mig ellenben a pegaui socia- 
lista újság, mely azelőtt egyszer hetenkint jelent 
meg, most már háromszor jelenik meg és vala- 

socia^s^a laP előfizetői száma nagyon nö-

Az osztrák kiállítás.
— Saját levelezőnktől. —

És hogy megismerjék a katonai rendszert 
tudmok kell, hogy Spalatóban se hire 
tábori kórháznak, vagy gyógyszertárnak. Egyik™e- 
hivott a tétlenség, és gond, s azon tudat hol 
nagy .faradsággal szerzett tőkéje oda vész a sió 
szoros értelmében elmebeteggé lett, és gyógysze­
rek előállítása helyett maga igényel gyógyszereket. 
, , D,e “»ért kellett ep a családos és önálló üz-
lí biró embereket kitenni első sorban a ba­

nyák expeditió terheinek? Hány fiatalabb gyó2l 
szerész van, a ki vágyva vágyott már csak 5- 
ismere szerzese, vagy foglalkozás hiányából is 
behívatni es alkalmaztatni annál a táhn,; i *• konyhánál, mely még a holdban van ? latm

Magyarországról hatan vannak Spalatóba ren- 
delve, ezek közül négy önálló, s csak kettő 
nem. Pedig a gyógyszerészet ágánál sokkal több, 
a ki nem ónálló, mert az üzlet nagy befektetést 
és szabadalmat igényel. etést

Isten ments, hogy ezek ne szívesen menné­
nek a hazájukért, s nagy érdekekért. De a mosta­
niakért, s oiy szükségen kívül eleve berendelve

Lipcse, julius 17-én.
— Saját levelezőnktől. —

A szükség az embert találékonnyá teszi. Ha 
csak 14 mértfölddel keletiebben feküdnénk akkor 
aligha volna szükség arra, hogy ily manőverekre 
szorulnék a német császári birodalmi postavizsga 
orra ellenében, mert Drezdában például a rendőr­
ig itést kapott a kormánytól, hogy a magánv- 
elet titkaiba ne avatkozzék és ne keressen ott fel- 
ségsértést, hol legfeljebb elégedetlenség van, melyen 
i.^bb segítem kellene, mint ezt szigorú rendsza­
bályokkal az elkeseredés még magasabb fokára 
vinni.

Ha valakahol, úgy Lipcsében bizonyosan leg- 
világosabban láthatni, mi az, mit a példabeszéd 
ugynevez: hogy a szélsőségek egymást érintik 
Itt osszeolvadas nincs a kaszták közt, hanem olv 
merevség és ellenségeskedés, minő a guelfek és 
ghibellinek, a hugenották és lignisták közt volt 
Nem akarok a behatásokról, nem a feljelentések­
ről beszélni, csak annyit mondok, hogy itt és a 
környéken mindenki elégedetlen és hogy a válasz- 
tasok alig fognak oly csendesen lefolyni, mint ez 
mindeddig volt, még az sem volna csoda, ha az 
írnom választások példáját követnők, hol rendesen 
pár embert agyon ütnek.

Majdnem mindennap uj meg uj rendőri ren­
deleteket olvasunk a falakon, már a rendőrség mit 
sem gondol a szájkosár nélkül az utczán futkosó 
ebekkel, az ostorpattogásokkal, a kocsiknak a jár­
dára hajtásával, hanem csoportosulásokkal „tiszte­
letlenséggel a császár neve iránt“, a munkás gyű­
léseknek tovább mint 10 óráig tartásával.

■ j ^bry év alatt itt borzasztón megváltozott 
minden, alig ismerhetni Lipcsére, Még tavaly a 
lipcseiek külföldi politikával is foglalkoztak, most már

Páris, julius 8.
Az osztrák világtárlati tudósítók már több 

alkalomma1 megemlékeztek rólunk lapjaikban, ba­
bái ezek legnagyobb részében nem volt valami nagv 
köszönet minthogy a legtöbben, meglehetős elfogult 
nézeteket nyilvánítottak felőlünk. Csekély rokou- 
szenvet tanúsít részükről már az is, hogy minket 
„egy ember végett“ minden áron elitélni igyekez­
tek csak a legközelebb múltban. Itt vau ugyan is 
mar ^régóta a mi gyászunkra Vrabéli, a ki 
magat rendesen „a híres vándor jogászinak szokta 
nevezni, minden keze ügyébe akadó embert 
megfogván, árulja azoknak nagy talentummal 
JJfi v,llafra .s,zól°. költeményeit. Sokszor egész vi 
tatkozás keletkezik az idegenek közt ez ember fe- 
lett, vájjon az afrikai rengetekből szaladt e el ide 
vagy pedig az indiai oczeán valamelyik szigetéről 
került-e elő, abban azonban mindannyian megegyez- 
nek,_ hogy mindenesetre egy emberevő vadtörzs fő- 
nokenek kell lennie, kinézéséről és ruházatáról itél-
Jinni' g !?eg CSak me£J"árná. de a hiba tulaj- 
donkepen ott van, - hogy ő mindenkor
es mindenütt fennhangon és büszkén hirdeti 
hogy o magyar, s igy természetesen nem va- 

[ lami gyonyoruseges színbe állít bennünket a kül­
földiek ele Ezen azután az osztrák kollegák kapva 
kaptak, s jó lerántva bennünket bemutatták ol­
vasóiknak Vrabelit, hozván felette olyan általános 
iteletet mintha ekként néznénk ki mi magyarok
£™eg‘s er;íe.mlette V™nd-Íárt a »hires vándor 
EL, gy E^Soiják, minket ő miatta szi- 
heítelenség “eJfe«esse “™ > Wánossdg elítt

Az efféle megtámadást azonban ki győzné 
■ft*! akarjuk ezt mi sem tenni,*5 mer 
csak kárba veszne ezzel a drága idő s czélt érni 
meg se fognánk, hanem szólunk inkább az iparról 
a nemzetek nagylétének e hatalmas emeltyűiéről’ 
megismertetjük átalánosságban, mit mutatott fel 
Ausztria a mostani világtárlaton szépet s viszont 
miben all hátrább másoknál, fősulyt fektetve arra 
hogy ennek leírása és Ítéletünk igazságos s elfo­
gulatlan legyen.

A mi az osztrák kiállítást egeszbevévo illeti 
azon általános véleményben mi is osztozkodunk’ 
hogy izles tekintetében a francziákról nem szólva’ 
igen az első helyre kell őket helyezni, migamenv- 
nyiségre nézve, egy-két állam, mint anglia bel­
gáim, holland felülmúlja azt. A mi a csínt, a 
szemnek kedvezD jó alakou es szinvegyületet illeti azt az osztrákok, főleg pedig a bécfíekT ól rt k 
készítményéinek megadni, nem hiányzik pedig
”* í LjS“™,l5.a..'i‘Wkra_ Le?

kört a legnagyobb tetszésben a legújabban di- 
vatba jött oxidált zománezos üveg készítmé­
nyek részesülnek, a minőkből számtalan ’ garni- 
tur található. Nagyon szépek a festett s aranyo­
zott üveg díszedények, virágtartók, vázák, gyönyörű 
diszkorsók és nemkülönben pedig a színes anyagú 
s dombor alakokkal ékesített üvegfélék is. Morva­
országnak is van egy tekintélyes gyáripar neme, t. 
i, a gyapjúszövet gyártás, a melyet a brünniek ve- 
telkedve igyekeztek minél részletesebben s gazda­
gabban bemutatni s elépgé előnyösen ismert ipa­
ruknak ezúttal is megszerezni az elismerést.

A bécsieknek egy különleges iparát a tajték 
feldolgozása kepezi, melylyel jó hírnevet szereztek 
maguknak, főleg az utóbbi húsz év alatt; e mü- 
ípar már mintegy száz éve múlt, hogy Bécs falai 
kozott meghonosult, mind azon által a körülmé­
nyek nem engedték, hogy annak előtte nagyobb 
jelentőségre emelkedjen, s csak midőn a ezéhek 
eltörlése után szabadabb tért nyert ez is, mint a 
többi iparág, kezdett virágzásnak indulni, a mit 
nagy mértékben elősegített az ipariskolákban 
behozott rajztanitás, mi által az ízlés finomult, 
a teiemtő képesség, az alakitó tehetség gyakorló- 
dott, végre a világtárlatok szintén hatalmas len­
dületet adtak a többi közt ezen iparnak is uoy hogy 
ma, a külföld e nemű legjobb munkáit felülmúlva, 
tekintélyes kivitele van e gyártmányából.

A bécsiek ismerik minden nemzet ízlését s 
ebhez mérten készítik áru jókat, a mi főként meg­
könnyíti az eladást, a francziáknak pikáns és köny- 
nyed alakokat esztergályoznak a szivar szívókra, 
mig az ameiikaiaknak massiv es méreteire nagyo­
kat. Fémiparban nagy igyekezetei fejtenek ki az 
osztrákok, hogy a mennyire lehet, kiszorítsák 
a trancziaknak ez ideig első rendű bronz fé­
nyűzés! czikkeit, már tudniillik saját piaczuk- 
róh .f a® legyenek kénytelenek e nemű tárgyakért 
a külföldre küldeni ki a drága pénzt. A disz műves 
munkák az osztrák kiállításnak szintén egyik fény­
pontját képezik, a mikből legtöbbet Klein Ágoston 
aecsi gyáros és kereskedő állított ki tömérdek mű­
tárgyakat. Ezen ezégnek különben itt párisban ál- 
laudó és pedig tekintélyes fiók üzlete van, a mi 
élénk bizonysága annak, hogy a bécsiek a disz- 
müvességben versenyképesek a párisi világszeite 
ismeretes hasonló munkákkal.

A porczellán, valamint a majalika félékben 
azt mondhatjuk szegényesen néz ki az osztrák osz­
tály s e tekintetben összehasonlithatlanul felettük 
a lünk; így van ez szintén a kocsikkal, a melyek 
által — habár nagyra vannak is bécsi kocsigyárt- 
manyaikkal — sehogy sem tudtak tetszést aratni 
a franczia szakemberek előtt, mig ellenben uffvan- 
azok a mi Kölber-féle kocsiaink felől igen elisme­
rőleg nyilatkoztak.

A gépcsarnokból azon rész, mely az osztrá­
koké, nagyszámé gazdasági gépeket és phisikai 
eszközöket tartalmbz, ugyancsak itt vannak a már 
fent említett kocsik s ezeken kívül néhány sze­
mélyszállító vasúti kocsi s végre több osztrák 

vasnttársaság gyűjteményes kiállítása.
1 ?-,y-Íd0*„ me§e,mli|jük még a „hangárt“, a 

mely külön állva két harmadrészében meg van 
töltve a mezőgazdaság és erdészet termékeivel • 
míg egyharmada ebből Magyarországé.

Az osztrákok részéről itt látható gabona és 
lisztnemüekről nem sokat lehet mondani, de annál
kiámtottek"^ kl a bortermelés eredményeként

,,, Mfg »ok jelesen kifejlődött iparágat hagytunk 
felemhtés nélkül e leírásunkban, de ezúttal csak a 
legszembeötlőbbjeit s csak mintegy vázát igyekez­
tünk megismertetni szomszédaink kiállításának a 
melyet későbbén részletesebben megismertetni nem 
logom elmulasztani. g Qj

Budapest, julius 12.

. , . , “ »nagMuiaiuitra tome-
gesen megjelenni s e két tényezőnek eredménye 
természetesen az, hogy egyrészt .szép számban áll® 
tottak ki,s minden egyes iparág képviselve van, mely
tekintetben a magyar kiállítás igen hiányosnak m“nd-
tek ’ - -eT nagysulyt’ saJnos’ ”em fektet- 
£®,álh .. másreszt pedig a mi osztályaikban 
található, az bar más tekintetből is, de főként csi-
éi°demeask|Uk ® 1Zlet6S kiállitásokért megtekintésre

r„ . °®ztrák 0SzxtáIy fényét nagy részben emeli 
Cseh- es Morvaország kiterjedt ipara, a mely fel­
tűnő nagy számban jelent itt meg. y

Valódi ékességei ezen osztálynak a csehor­
szági üveg készítmények, melyeket a bécsi Lob­
ra ey er czeg állított ki. Az első hosszfolyóson mint- 
egy ° ™ ®zebbnél szebb csillár gyönőrködteti a 
nézőkét, míg e mellett elterülő kiállítási helv 
mondhatni, ragyog a sok üveg edénytől, melyek

Ti csa,k eg y nap, úgy mond a „Pester
Ltoyd , es a tavsodrony az egész világba kifogja 
hirdetni az örvendetes hirt, hogy Berlinben a 
beke ala van írva, de nem fognak örömda- 

.. z®?őem. nem fognak hymnusok hangzani, hogy 
üdvözöljek ezen békét. A „Lloyd“ ezen egymással 
ellentétben álló két tétellel, melyek a thesist és 
antithesist kepezik, meglehetősen találólag festette 
a helyzetet, akár egy szatyrát irt volna, vagy ro­
hamosan neki esik azon férc zmun kának me- 
lyet congressus határozatoknak neveznek, még sem 
állította volna ezt kiáltóbban a nevetség és gúny 
pelengerjere, mint azt ezen két a bevezetést képező 
tetellel tette.

De ennek a világra nézve nagy jelentőségű 
tanulsága van, az,hogy azon államférfiak, kik 
Europa sorsát intézik, kimutatták minő magas 
vagy alacsony fokán állanak a politikai ügyességnek.

Ezen congressusban egyébiránt csak négy 
hatalmasság szerepelt igazán, a többi három 
vagy kozőnbös hgyelő volt, vagy rábeszéltette ma­
gat passivitasra.

Annyi világos, hogy ezen congressus B i s- 
marclc politikai jelentőségére és befo­
lyására nezve a legeclatansabb, legvilágosabban 
szóló szegénységi b izon y i t! á n y , mit 
csak annak ki lehetett volna állítani. Arra segí­
tette Muszkaországot, hogy a legmagasabb jutal­
ma., elerje mit csak kívánhatott, de elvégre is be­
bizonyít, hogy mind az, mit elért, nem használ 
neki, s hogy egész hódításai, nyereményei úgy 
lohadnak le, mint a carlsbadi kisasszonynak ru­
ganyos gyantából csinált felfújt melle, mikor Mo- 
kány Bérezi egy gombostűvel bokrétát szúr belé.

Az- engedetlenség mindenütt mutat­
kozik, kiveven Angliában. A kis Cyprus szi- 
gete es mind az a mi azzal jár, nem hibázta el 
hatásai és ezzel Németország intrigái paralyzál- 
vak, Muszkaországnak pedig örök időkre be van 
vágva az útja, hogy terjeszkedjék Ázsiában és 

oi okorszag újra fog élni és noha kissé 
megfogyott, de jó angol beefsteak és rostbeeffel 
megint megszedi magát, vért, erős idegeket és 
ruganyos izmokat fog kapni, ám próbálja most a 
muszka az inváziót, legfeljebb azt éri el, hogy 
elobb-utobb mindent elveszthet, mit II. Katalin, 
Miklós és H. Sándor raboltak s maga fekszik be 
a beteg ember ágyába, melyet majd csak szent 
Mihál lovával cserél ki, ha majd a nihilisták ássák 
számára a sirt.

Francziaország belátja és elismeri, hogy 
Angha azon merész Cyprus-manöverrel megmen­
tette Európát a réműlest terjesztő lidércztől, mely­
nek nyomása alatt sinlett hosszú évek során át. De 
csodalatos és valóban kicsinyes azon irigy­
ség és rósz kedv, melyet az olasz kormány
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tanusit, midőn Európa újjá születése elejét nem 
üdvözli, hanem duzmadtan hátra vonul, mint egy 
konczát vesztett láuczra kötött bulldog,

Beaconsfieldet és Salisbury! ott­
hon nagy óvatiúk várják, minisztertársai, igen sok 
előkelő parlamenti tag mind két házból és a 
lord mayor a londonhidi vasúti indóháznál várják 
őket és a királynő Beaeousiieldet herczegi 
ezimmel fogja felruházni. Ha valaha államférfi 
kitüntetést, a történelemben örök hírnevet érde­
melt, úgy az bizonyosan Anglia miniszterelnöke, 
mert ő többet tett, mint valamennyi hódító, kit a 
történelem felmutathat, kik legfeljebb csak nemze­
teket irtottak ki, de ő az egyetlen, ki a nélkül, 
hogy egy puskát sütött el, egy haldokló nemzetet 
uj életre ébreszt, és büszkén mondhatja: „Gare á 
qu, y touche.“ Ezen példabeszédet Andrássy 
mondotta ugyan, de Beaconsfield alkal­
mazza.

Azt írják Konstantinápolyból, hogy 
az Ausztria és Törökország közti barátkoz á s szé­
pen halad előre, ha ez valóban igy van, és ha 
Andrássy a német gonosz lelket, kinek sugdosá- 
saira fülelt eddig, az angol szent lélekkel cserélte 
fel, akkor igazán azt lehet mondani, hogy vannak 
példák arra, miszerint némely embernek a sze­
rencse álmában jön, csak azután tudja is 
mit csináljon vele.

Azonban az agitatió II e rezeg ovin á- 
banés Boszniában Ausztria ellen erősen 
folyik és a herczegowczok Nikitához egy feliratot 
küldöttek, melyben kimondják, hogy tiltakoznak 
az osztrák occupatió ellen, hogy nem azért ontot­
ták vérüket, hogy Ausztriáé legyenek, hanem ki­
jelentik, miszerint addig le nem teszik fegy­
verüket, mielőtt maguknak a legter­
jedelmesebb szabadságot, független- 
s ó g e t és azon jogot ki nem vívják, hogy 
montenegrói testvéreikkel egyesül- 
j enek.

Későbbi táviratok és levelek azt jelen­
tik, hogy az olasz congressusi meghatalmazott 
C o r t i már szerkesztett egy tiltakozást Cyprus 
szigetének Anglia általi oecupatiója ellen és 
W a d d i n g t o n t rá akarta bírni, hogy vele erre 
nézve csatlakozzék, de Waddington, kit nem vakít 
el a kapzsiság szenvedélye, azt mondá Boriinak: 
„mit akar ön? mi nem vagyunk oly helyzetben, 
hogy valamit tehessünk.“ Francziaország az 
utolsó évtizedben megtanulhatta, mennyit ér An­
glia barátsága, valamint a múlt század végén és 
a jelen elején azt is megtanulhatta, minő jelentő­
sége van Anglia ellenségeskedésének.

A congre s sus utolsó pe rezében 
Muszkaország még azon követeléssel lépett elő, 
hogy Baj az időt meg akarja tartani, de az an­
gol képviselők ezt kereken megtagadták.

Annyi minden esetre bizonyos, hogy ezen 
úgy nevezett b é k e m u n k a legirtóztatóbb hábo­
rúkra vezethet, alig is hisszük, hogy ez magára 
sokáig hagyjon várakozni és előre sejthetni, miként 
fognak a csoportosulások alakulni.

Választási mozgalmak.
A Szapáry-párt halála A Szapáry- 

párt ma este 6 órakor a terézvárosi klub helyisé­
gében utolsó ülését tartotta. Dr. Beinitz József el­
nök tudomására hozta a pártnak, hogy gr. Sza- 
páry kinyilvánitá, miszerint köszönettel veszi ugyan 
a kitüntetést, de ezen jelöltséget el nem fogad­
hatja. A gyűlés tudomásul veszi elnöknek ezen 
jelentését.

Több szónok hangoztatja, miszerint a jelenleg 
még létező 3 párt; és pedig: Helfy, Beírnia és 
Radocza párt egyikéhez sem kívánnak csatlakozni, 
miért is uj pártot kivannak alakítani felléptetve 
oly jelöltet, kiben a közbizalom öszpoutosul. E 
végből egy uj közgyűlés lenne összehívandó a 
lövöldében, hová az összes terézvárosi válasz­
tók meghivatnak. — Elnök ily értelemben 
mondja ki a határozatot és kijelenti, mikép 
Szapáry Gyula gróf pártja megszűnt lenni. 
Eddig az értekezlet teljesen rendben folyt le, mi­
dőn azonban elnök elakarja hagyni helyét, szót kér 
dr. Rosenberg, mint a Bobula párt elnöke, és fel­
kéri az elnököt a Bobula párttól a Szapáry párt­
hoz érkezett két levélnek — felolvasására. Nagy- 
zaj keletkezik. Az egyik azt mondja, hogy a gyű­
lés be van fejezve, a másik közbe kiált, miszerint 
e helyütt a Bobula pártinak nincs szava.

Török József a zavar kikerülése végett a le­
velek felolvasását indítványozza.

Felolvastatott az első levél tartalma, mely­
ben Bobula János erélyes szavakban nyilatkozik, 
miszerint az ezelőtt nehány nappal kiragasztott 
plakátokról semmi tudomással nem bir, és sajnálja 
ezen, eseményt egyúttal a nevével való visszaélést 
is. Atalános derültség.

Tenczer Pál hevesen kel ki úgy a levél tar­
talma, valamint Bobula János személye ellen is, 
mintán már 5 napja, hogy tudomása van a felraga­
szok kitételéről, és semmi intézkedést nem tett, 
hogy azok letépettek volna.

Arra nagy zaj támadt. Több Bobula-párti 
oda rohant Tenczerhez: egy Radocza-párti a székre 
.állt s megfogván az elnöki csengetyüt, folytonosan 
csengetett. Többen ordítottak. Asztalhoz verték 
■ökleiket. Csaknem tettlegességre került a dolog. 
A nagy lárma beszüntetése után, elnök végre felz 
oszlatja a gyűlést.

*
A Helfy-párt végrehajtó bizott­

sága ma délután tartott ülésében a tegnapi köz­
gyűlésen nyert felhatalmazás alapján az elnökséget 
Chorin Zsigmond alelnök és Dr. Rosenberg Gyula 
jegyzővel kiegészítette. Fololvastatott számos kül­
telki majorosnak levele, melyben a párthoz való 
csatlakozásukat bejelentik. Elnök F a 1 u d y Géza 
kinyilatkoztatja, hogy a központi választmány ál­
tal a hatodik kerületi szavazó küldöttségbe jegy­
zővé történt megválasztásai el nem fogadhatja, 
miután az pártelnöki állásával össze nem fér. Á 
párt e nyilatkozatot helyeselte.

*
Budapest IV. kerülete választói­

hoz. Folyó hó 10-kén megtartott pártértekezlet 
határozatánál fogva felhívjuk a IV-ik kerület mind­
azon választó polgártársakat, kik a közjogi ellen­
zék akár mely árnyalatához tartoznak, miként a 
párt, illetve a bizottság megalakulása végett í. hó 
15-kén d. u. 7 órakor a „Hungária“ szálloda 
ötödik száma termében tartandó értekezletre meg­
jelenni szíveskedjenek.

*
A Helfy párt ma este ülést tartván, az 

ülés alatt több választó jelent meg, kik nyilvániták, 
miszerint ők eddig a Szapáry párt hívei voltak, — 
miután azonban ezen párt feloszlott, a Helfy párt­
hoz csatlakoznak. Éljen!

*

A ferenezvárosi választók egy küldött­
sége felkereste ma Korizmics Lászlót s fel­
kérte a jelöltség elfogadására. Korizmics megkö­
szönte a beléhelyezett bizalmat, de az ajánlatot — 
leven már kerülete — el nem fogadta. Tegnap pe­
dig a Tavaszy-párt egy küldöttsége T a v a s z y t 
kereste fel, ki a küldöttséget elfogadta, s programra 
ítészédét e hó 13-án fogja tartani a lövölde helyi­
ségében.

*

A Terézváros VII. kerület ellenzéki választói 
pártszervezkedés tárgyában f. é. július 13-án szom­
baton d. n. 4 órakor Valero-féle házban király­

ul cza 55. 8z., (Reinitz termében) alakuló ülést tart, 
mire a választók ezennel tisztelettel meghivatnak.

A Józsefváros habarékpárti bizottsága 
ma Szilágyi Dezsőnél volt, őt a képviselőjelölt­
ség elfogadására fölkérni. Szilágyi a jelöltséget el­
fogadta s f. h. 21-én d. il. 4 órakor fogja pro- 
grammbeszédét elmondani.

*

M.-Berényből írják nekünk.
De capite pisces . . . mondja a régi köz 

mondás.
S valóban csodálkoznunk kellene, ha a kor­

mánypárt hívei nem használnának fel minden — 
bár törvénytelen eszközöket is, képviselőjelöltjük 
megválasztatása érdekében.

Hiszen maga a főispán ma egy oly scan (fa­
lum szinterévé tette M.-Berény város házát, mely
— szelíden ki fez ve — ritkítja párját.

Csak úgy nagyjából mondom el.
A főispán urnák tudomására jött, hogy az itt 

félléptetett ellenzéki jelölt Mezei Ernő urnák majd­
nem az összes választók képezik pártját.

Persze, hogy ezen a kormánypárti mamnlnk- 
sereg rémitőn megijedt, lótott, futott, conferentiá- 
zott, utazgatott — mindezt titokban — mert a de­
nevérek kerülik a napvilágot — a nyilvánosságot
— denique kisütötték, hogy mindennek nem más, 
mint városunk érdemes — független politikát nyíl­
tan bevalló elöljárósága és — horribile dictu — 
a jegyző urak is az okai.

Lett aztán denuntiális.
Ma kijött a főispán a járási szolgabiró kísé­

retében s keményen rá parancsolt az elöljárók és 
jegyzők — mint köztisztviselők re, 
hogy a választási mozgalom alatt a politikától 
távol maradjanak, pártgyiiléseu meg ne jelenjenek, 
sőt még az érkezendő ellenzéki küvetjelöit elébe 
se menjenek, mert különben fogság, pénzbírság és 
hivatalvesztés érné a másként cselekvő lejét.

Szegény Zsilinszky! ha már ily eszközökhöz 
kell nyúlnia a kormánynak, hogy a különben is 
biztos bukást kissé szépitgessék, valóban jobb 
volna a beszámoló és a program ínbeszéd elmondása 
fáradalmaitól magát megkímélni.

De azért még sem hagyhatom szó nélkül a 
főispán ur ezen nem elégge qnalificálható eljárását, 
s ha a törvény a terrorizálást bünteti, úgy a főispánra 
az 1874: 33. t.-cz. 101. §-a annyival inkább volna al­
kalmazható, mert a törvény ferde magyarázata oly 
aiantos közegekkel szemben, kiknek az ellenkezés 
talán hivatalvesztésbe kerül, minden körülmények 
között tokozott büntetést érdemel. SSS.

írják nekünkTörökszentmiklósi1 ól 
A törökszentmiklósi közjogi ellenzék f. hó 7-én 
pártértekezletet tartott, — ezen értekezleten a szép 
számmal megjelent választó polgárok elhatározták, 
hogy a küszöbön álló követválasztások alkalmából 
mint „közjogi ellenzéki párt“ megalakul, s miután 
pártelnökül Polgár Mihály helybeli birtokos 
egyhangúlag kikiáltatott, — ki hódolva a köz­
bizalomnak, az elnökséget elfogadta, s a párt ál­
láspontját lelkes szavakban ecsdtelvén, — a pártot 
megalakultnak nyilvánította.

Ennek megtörténte után az értekezleten kö­
vetkező határozat hozatott: A törökszentmiklósi 
kerületi közjogi ellenzék hazafias kötelessége a be­
következő választások alkalmával a törvény korlá­
tái között, oda működni, hogy ezen választó kerü­
let egy a „közjogi . ellenzéki párthoz tartozó köve­
tet válasszon, és küldjön fel ajövő országgyűlésre, 
ti kimondatott, hogy ez érdemben egy választó 
kerületi pártértekezlet hivassák egybe.

Mely czélból felkérjük a törökszentmiklósi 
választó kerülethez tartozó Püspöki, Száj öli Szent 
Imrei, Derzs, Abád, Szálúk, Bura, Kenderes, Ti- 
szabeő, Fegyvernek, Tisza-Roff és Törökszentmik- 
lós községekben lakó, s a közjogi ellenzékhez tar­
tozó „elvii baloldali „független párti és „negyven- 
nyolczas* párti választó polgárokat, hogy minél 
nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek Török- 
szentmiklóson f. évi július hó 21-én délután 6 
órakor a polgári kör helyiségében megtartandó 
pái'tértekezleten. Az értekezlet főtárgya a képvise­
lőjelölt személyébeni megállapodás, s egyéb párt­
ügyek elintézése leend.

Polgár Mihály, pártelnök megbízásából, 
Szabó János, párttag.

*

Székelykor észt úrról Írják nekünk: 
Orbán Balázs az országos vásár alkalmát felhasz­
nálva, tartá beszámoló beszédét, minek czéljából 
küldöttség hívta meg gróf Haller József vendég­
szerető hazától. Ugrón Gábor rövid elnöki meg­
nyitója után Orbán keleties z ama tu nyelve megkapó 
szépségeivel, erős érveléseivel hóditá meg a közön­
séget, ki őt évek óta prófétájának tekinti inkább, 
mint képviselőjének. Raffay Károly megelégedését 
nyilvánitá átgondolt beszédében, mire 3—4 ezer 
ember dörgölt helyest. Ezután Bartha Miklós re­
mek beszédben kérte fel Orbán Balázst az uj je­
löltség elfogadására. Orbán ekkor pregrammját 
fejté ki, melyet lelkesedés kisért és éljenzés köve­
tett. 4 égül elnök Ugrón Gábor rekapitulálta a 
gyűlés véleményét és Orbánt, mint a függetlenségi 
párt egyedüli jelöltjét, kijelentette. Szomszéd kerü­
letek népe is volt jelen, kiknél a hallottak termé­
keny talajra leltek, legalább reméljük. Azt, hogy 
Orbán Balázs megválasztása kérdésen kívül áll, azt 
a gyerek is tudja.

*
Apostagról tudósítanak jul. 10-éről:
Ma tartotta volt országgyűlési képviselőnk 

Jankovich Miklós a Tisza-párt egyik legbiibb ma- 
melukja beszámoló beszédet. Daczára, hogy a köz­
ségi szolgák két nap dobolták össze a választókat 
és hazról-házra járva ezitálták be őket a község­
házához a beszámoló beszédet meghallgatni, mégis 
a községi hivatalnokokon kívül csak 18 választó 
jelent meg, kik közül legnagyobb része is csupa 
kíváncsiságból jelent meg és mintegy 20 rögtönzött 
nem választó. A 8 perczig tartó beszámoló és egyút­
tal programra-beszédét inkább barátai, mint vá­
lasztói kötelességszerü éljenzéssel fogadták, a többi 
pirulva hagyta el a termet. Jankovich Miklós ur 
jelenleg semmiféle párthoz nem kivan csatlakozni, 
fenn akarván tartani magának a szabad rend el ke- 
zési jogot, úgy látszik a Tisza-párt volt bűntársai 
ezen fogással szeretnék most a mandátumot ismét 
megnyerni, de a választók legnagyobb része is­
merve már Jankovich Miklós urban a főmamelu- 
kot, meg se jelent a beszámoló beszédre, de igenis 
me£ *°c jelenni a jövő heti ellenzéki pártértekez­
leten, hol az ellenzéki képviselőjelölt fog ünnepé­
lyesen proclamáltatni, kinek megválasztatása két- 
ségkivüli.

*
Bajáról írják e hó 10-éről:
Tóth Kálmán a jelöltségtől visszalépett. 

Latinovits Gábor ellenjelöltje most Gál Pé­
ter függetlenségi.

Ezen candidatió roppant rést ütött az ellen 
táborában, s a tusakodás rendkívül erélyes lesz. 
Valószínű, hogy Gál lesz a győztes, mit minden 
igaz magyar honfi szive mélyéből kíván. — Kü­
hen mint halljuk, Baján is hasonló történt mint 
Mezőberényen. Gro mon Dezső főispán is fe­
gyelmi vizsgálattal fenyegetődzött azon hivatalno­
kokkal szemben, kik Tóth Kálmánra szavaznak. — 
S ezért is lépett vissza Tóth Kálmán. — Milyen 
hatalmasak ezen urak!

Székely-Udvarhelyről Írják:
T i b á d Antal eddig még mindig ellenjelölt 

nélkül áll kerületében. A városon Ugrón Gábor 
biztos győzelmet arat Kassay Ignácz fölött, kinek 
a kormánypárti nemzeti bank 4000 irtot Ígért a 
bukás jelenetezésére. A homorúd i kerületben 
ifj. Dániel Gábornak ellenjelöltje nincs.

*

Kassán a tizenhárom próbás mameluk Ju­
hász Mihály ellenében, a ki mint virilista azon 
kezdte képviselőségét, hogy fiának egy rósz tanu­
lónak Treíortnál ösztöndíjat eszközölt ki: Iledry 
Bódogot a hazafias lelkületű, bátor és emelkedett 
tollú irót jelölték ki képviselőül.

Kassa Magyarország felső vidékének fővárosa, 
a melynek egy b. Luzsénszky volt képviselője, ér­
demes és feddhetetlen jellemű férfiút nyerne Iledry 
Bódogban, olyat, a ki a polgári szabadság kérdé­
seiben ép oly méltó képviselője volna a derék kas­
saiaknak, a mily emyedetlenül ostorozta eddig tol­
lával a politikai és társadalmi erkölcstelenséget. Kassa 
polgárain áll, hogy félrevetve személyes torzsalko­
dást, léire minden melléktekintet., a hatalom és mame- 
lukja ellenében sorakozzanak a férfin mellett, a kit 
még állása sem tartóztatott vissza,hogy az igazság, köz- 
szabadság és függetlenség bajnoka legyen nyíltan, 
nem törődve azzal, hogy elhaladásának minden­
korra útját szegte. Az ily önzetlenségnek és füg­
getlenségnek az ország képviseletében van helye, s 
ha a polgárok a hivatalnoki apparátussal szemben 
vállat vállhoz vetnek, küzdelmük erős ugyan, de 
sikeres lesz. Ne engedjék városukra a szégyent ta­
padni, hogy egy Juhász marad a képviselőjük, a 
ki nyájhoz való nem önálló polgárok független és 
szabad elveinek képviseletére.

í A szerb nép tehát elhatározza folytatni az alkot­
mányos harezot. A szerb képviselők a magjai or­
szággyűlésen, a mint hogy eddigelé is tiltakoztak, 
valahányszor őket államellenes tendentiákkal gya­
núsították, ezentúl is tiltakozni fognak az ellen. A 
szerb népnek azonban a haza iránti kötelességek 
teljesítése mellett bizonyos jogai is vannak, me­
lyek föltétlenül elismerendők. Joga van culturális 
téren nemzetiségének szellemében fejlődni: mert a 
szerb szellemben való közművelődési fejlődés sem 
nem akadályozza az állami egységet, sem azzal 
ellentétben nincsen. A nemzetiségnek biztosítása 
Magyarország állami szervezetének keretében poli­
tikai tekintetben nincs ellentétben az állami egy­
séggel stb.

A szerb nemzeti párt jelöltjéül csak azok ál­
líthatók fel, a kik eddig is a kifejtett elveket val­
lották s most is ugyanazokat vallják. Azon kerü­
letekben, a hol a szerb választók imminens kisebb­
ségben vannak, a szerbek az ellenzéki jelöltre sza­
vazzanak. A választásra felhívó manifestum végso­
rai a következőkép hangzanak:

Ha a mostani választási küzdelem nehéz ta- 
\ Iái is lenni a szerb választókra nézve, gomlolja- 
I uak az illetők arra, hogy a szerb nép saját nem­

zetiségéért: századokon át még nagyobb áldozato­
kat is képes volt hozni. A mostani állapot, mely 
a magyarországi szerb népet oly sok kiséitésnek 
teszi ki. nem tarthat soká. A nap, meiy a Kelet­
ről kel, a szabadság s a valódi jogegyenlőség su­
gáréival az osztrák-magyar monarchia népeit is el 
lógja önteni, s akkor a mi magyarországi hazánk 
is, egyetértő népei által megerősödve, a szebb jö­
vőnek fog elébe lépni. Ezen reményben lépjenek a 
szerb választók a magyar országgyűlési választási 
urnához!

Duna -Ve csórói 
sitiink következőket hja:

A dunavecsei választó kerület volt képvise­
lője, Jaukovics Miklós kormánybiztos e hó 10-én 
tartotta beszámoló beszédét. Össze is gyűlt valami 
30 ember. A mellett, hogy a választók nem 
igen voltak kiváncsiak a beszéd meghallgatására, 
jó volt azt köznapra tenni; igy a nép javarésze 
aratni volt, s csak a „szemen szedett* hívek je­
lentek meg.

Sokat beszélt a kormánybiztos ur a kormány 
vívmányairól, (!) a kényszerhelyzetről, a volt Deák­
párt nagy hibáiról, a mai kormány ártatlanságá­
ról stb. stb.

Hanem azt a bagatelle 80 milliós adósságot, 
meg azt a haszontalan keleti kérdést, Bosznia oc- 
cupatióját, no meg a nemzetnek folytonos ámítá­
sát, népgyiilések korlátozását (s több ilyen a ma­
gas kormánynak megengedhető szellemdus tréfasá- 
gokat) nem tartotta érdemesnek emlitni.

Végre jött ad fortissimum ! Előhozta uchatiu- 
sát: kormánybiztosi és töltés csinálási 
érdemeit.

A beszéd után a közönség már oszlani akart, 
midőn felállt a város bírája (Nota bene: mielőtt 
bíróvá lett volna, a leghevesebb 48-asok egyike) s 
majdnem szószerint ezeket mondá: „Tisztelt vá­
lasztó polgártársaim! Ebben a szomoru’eséf­
ben (értsd, hogy töltésre s kormánybiztosra van 
szükség) a nagyságos ur már eddig is sokat fára­
dozott; de tudjuk, hogy a teher nagy része még
— fájdalom — ezután jön, s igy a nagyságos urra 
még szükségünk vau. Kérem ezért polgártársai­
mat, hogy a következő három évre legalább még 
válasszuk meg a nagyságos urat. — Éhez sem 
kell kommentár! — S lett erre ezután éljenzés és 
Jankovics újra képviselőjelölt.

0 1 as z-Liszkán Hegedűs László pár­
tunk tagja, f. hó 14-ikén tartja beszámoló beszé­
dét. Újból megválasztatása egyhangúlag nagy óriási 
többséggel bizonyos.

Sáto r-A.-Uj helyen Meczner Gyula í. 
hó 7-ikén tartotta beszámoló beszédét. Megválasz­
tatása több mint valószínű.

Devecseren Békássy Károly tegnap tar­
totta beszámoló beszédét.

Báttaszéken még nem igen indult meg 
a választási mozgalom. Az ellenzék részéről ez 
ideig még senkit sem léptettek fel. A kormánypárt 
részéről B o da Vilmost és D ő r y Dénesi említik.

Tapolczáról sürgöny zik, hogy K e r k a- 
poly vasárnap tartja beszámoló beszédét. A vá­
ros semmi ünnepélyes fogadtatásban nem részesíti. 
Kerkap oly a vásárhelyi járásban lép fel. El­
lenjelöltje a kormánypárti Békássy.

A kőhalmi kerületben Bacon József, a 
segesváriban Fabricius Károly, Szt.-Ágo- 
t á n Bausznem Guido a jelöltek. Liptómegye szt.- 
miklósi kerületében a kormánypárt jelöltje dr. 
Matuska Péter. A függetlenségi párt jelöltje pedig 
T huráns zky ICázmér.

Baranya megyében Siklóson a független­
ségi párt jelölte Vajda János, a kormánypárté dr. 
Antal.

Nagyszentmiklóson a habarék-párt je­
löltje T e 1 b i s z, lippai jegyző.

A nagyfügedi kerületben csak egy jelölt 
van: A 1 m á s y Sándor, a függetlenségi párt hive.

A dunavecsei ellenzék jul. 14-én ugyan­
ott képviselő kijelölési értekezletet tart.

Miskolczon Potoczki Dező a rnegy- 
aszói kerület volt képviselője e hó 11-én tartotta 
beszámoló beszédét. Újra jelöltnek kiáltatott ki.

Poszáshelven (Arad megye) a kor­
mánypárt Konstantiny Györgyöt lép­
teti fel.

Ó-L iszkán Hegedűs László, Pétervá- 
sáron B e n i czk y Pál vagy D aps y Béla a füg­
getlenségi párt jelöltjei.

Képviselőválasztások napja. Nagy- 
k ükül lő megye központi választmánya f. hó 9-én 
elhatározta, hogy a képviselő-választások augusztus 
5-én tartatnak meg.

Bihar megyében és Gyöngyösön augusztus 
7-én. szerdán lesz a választás. Abauj megye 
valamennyi választókerületében augusztus 5-ón vá­
lasztanak ; — Borsod és Gömörmegyében 12-én, 
Ver sec zen augusztus 15-én, B aranya me­
gyében aug. 11-én.

Tápió-Szt.-Mátronban e hó 7-én tartá 
G ul ln er Gyula beszámoló beszédét. — Újra je­
löltnek lett kikiáltva. — A választási értekezlet 
jul. 28-án, a választás pedig aug. 11-én leend.

C sanádme gye kerületeiben a választások
augusztus 5-én, Makón aug. 11-én történnek.

*
Hets Ödön h. ügyvéd tudatja velünk, 

hogy a főváros MII. kerületében megalakult ha­
barékpárt jegyzői között neve tévesen fordul elő, 
e tisztet — pártállásánál fogva sem fogadhatja el, 
miről az illető pártelnökséget már írásban ér­
tesítette.

*

A szerbek válás ztási felhívása. Az 
újvidéki „Zasztava“ az újvidéki szerb kolo (kör) 
politikai egyesületnek a szerb ajkú válasz­
tókhoz intézett fölhívását teszi közzé a küszöbön 
levő választásokra nézve. A kör elnöksége (dr. 
P o 1 i t — Deszáncsity Mihály) a szerb nemzeti 
párt nevében kijelenti, hogy szerb illetékes körök­
ben sokan úgy gondolkoztak, hogy a mai viszo­
nyok közt alkotmányos küzdelem lehetetlen, 
hogy tehát a passiv oppositió terére kell lépni.
— A szerb nemzeti párt azonban azt hiszi,
hogy ezen eljárás nem felel meg a ezéluak.

július 11-kéről tudó- A főváros rendes közgyűlése.
11. nap.

— julius 12.
Egy uj közraktári ajánlat érkezett be; Reed 

Langham János Londonból megadni hajlandó mind­
azon befektetést, építeni akar oly befogadási ké­
pességű raktárakat és elevátort, mint a minőket 
Meiggs és Churcs urak, de ő csak 130.000 arany 
forint évi subventiót akar, a tiszta hasznot 7 szá­
zalékon felül megosztja s a használati jogot csak 40 
esztendőre kéri ki. Szóval, sok kecsegtetőt fog­
lal magában. Az ajánlkozó, hogy súlyt kölcsönöz­
zön ajánlatának, 100.000 forint cautiót is tett le 
névértékű papírokban.

A tanács azt javasolja, hogy addig, mig Meiggs 
és Church-el az alku véget nem ér, ezen uj aján­
lat legven félretéve, s érdemleges tárgyalásába a 
közgyűlés egyelőre ne bocsátkozzék.

Lé gr á d y a főszámvevőhöz kívánná a ter­
vet kiadni, hogy ez kiszámítsa, mennyiben kedvező 
az ajánlat s mennyivel kedvezőbb Meiggsékével 
szemben. Gvőry Elek szép és alapos beszédben 
azon indítványt tette, hogy a Reed ajánlata tanul­
mányozás és véleményes jelentéstétel végett a pénz­
ügyi bizottságnak adassák ki. Máttyus Arisztid 
az üzleti becsület által tiltva látja ezen el­
járást követni. (Inkább fizessen a város százezre­
ket, minthogy megváltoztassa azt, amit egyszer 
nagy meggondolatlanul elhatározott. Tavaszi is 
óhajtaná tanulmáuyoztatni az ajánlatot a köztár- 
házi bizott.ág által.

Kammermayer polgármester előadja, hogy 
a közraktári ügy már valóságos tengeri kígyó. Ha 
most is halasztunk — bizonyára soha nem épül 
közraktár. Azt fontolják meg a képviselők. Keil 
adni az üzleti javaslatra is, ezért a tanács előter­
jesztését ajánlja. Még N asz ti szólt, csupán az 
egyszerű tanulmány ozást kívánván a tervre 
nézve elhatározni, mire Győry mondá el vég­
szavát, közben Máttyus ellen bizonyos „gya­
núsítás“ miatt kikelt. Hisz nem csak egyszerű 
hallásból ismerheti ő az ajánlatot, ismerheti a 
H a j n a 1-íéle „Fővárosi Érdekekéből is, 
hol a terv részletesen ismertetve volt.

A közgyűlés szavazás utján elhatározta, hogy 
az ajánlatot azon esetre, ha Meiggs és Church 
ajánlata miniszteri jóváhagyást nem nyerne, a tár­
gyalás alapjául elfogadja, és ezen esetben a köz­
raktári bizottsághoz utasítja tanulmányozás s ja­
vaslattétéi végett.

A közmunkák tanácsa a főváros egy régibb 
határozatával szemben mondotta ki, hogy a Nádor- 
utcza asphalt comprimével burkoltassék.

A tanács azon előterjesztéssel adja be ezen 
közmunkatanácsi átiratot, hogy mint jogtalan, a 
közgyűlés azt el ne fogadja, hanem ragaszkodván 
előbbi határozatához, a közmunkatanácsot hozzá­
járulásra hívja föl.

Nem érdektelen vita fejlődött e tárgyban, 
mert végre a közgyűlés kimondta, hogy a köz­
munkatanács eljárását nem helyesli, midőn magán- 
felek felfolyamodására közp. határozatot felold s ez 
ellen átirattal protestál s egyszersmind 1 szavazat 
többséggel fenntartotta a kövezésre vonatkozó előbbi 
határozatát.

Havas tanácsnok előterjesztő a fővárosi kór­
házak jövő 1879-ik évi költségvetését. Javasolta- 
tik, hogy a napi ápolási díj mindkét kórháznál 
87 krban állapíttassák meg. Az előterjesztő in­
dítványozza a két kórház alapjának egyesítését és 
a János kórház fiókkórházzá nyilvánítását, vagy 
pedig a minisztérium feliratilag kéressék, hogy 
a János kórházat tegye abba a helyzetbe, misze­
rint önálló kórház lehessen, mert a főváros nem 
bírja többé pénzzel tartani. Ha ez megtörténnék 
a fiók-kórházzá nyilvánítás elmaradna.

A közgyűlés a kórházi ápolási napok dijait 
és a miniszterhez intézendő feliratot a tanács elő­
terjesztése értelmében megállapitá és elfogadta.

A mozgósított tisztviselők fizetésé­
nek megállapítását illetőleg a közgyűlés határo­
zata: Nős, nőtlen egyiránt huzza lakbérét, nőtlen 
a mozgósításnak tartamára y;i-adát, nős 2/:i-adát 
húzza fizetésének. Nem rendszeresített tisztviselő 
egy havi fizetését kapja meg. Ezzel a közgyűlés 
befejeztetett.

ÚJDONSÁGOK.
— A sah Bécsien tegnap kirándulást 

tett a Dunán. Kíséretében volt többek között 
Crenneville gróf, Ivinszky hg., Pálify 
gróf stb. A Dunagőzhajózási-társulat egy külön 
hajóját rendezte be a magas vendég használatára, 
melyen a rendes lobogó mellett a persa zászló is 
ki volt tűzve. A sah nem győzi eléggé dicsérni: 
mennyire jól érzi magát Bécsben. Egyetlen világvá­
rosban se fogadták őt oly fejedelemhez, önálló uralko­
dóhoz méltó módon, mint itt, a mi természetesen na­
gyon tetszik neki. Hanem ki is tett magáért: a királyi 
palota személyzete számára 5000 arany rubel aján­
dékot utalványozott. A sah Bécsben két pompás 
hintót rendelt meg, melyek igen pazarul vannak ki­
állítva, persze hátul csak egy üléssel, mert volta- 
kép nincs a földön halandó, a ki vele egy ülésen 
foglalhatna helyet. — A persa miniszterelnök pe­
dig szerződést kötött a hadügyminisztériummal t i- 
zenkét darab Uchatius-ágyu szállí­
tására. Azon ajánlatok száma, a miket külön­
féle kereskedők és iparosok naponként benyújta­
nak a sahhoz, minden képzőimet felülmúl; de a 
papírkosárba vándorolnak kivétel nélkül. Kivált 
feleségei számára fehérnemüekkel szerették volna

elhalmozni, de azt a sah már Párisban bevásárolta. 
Elutazására nézve még most se tudni bizonyosai: 
mondják, hogy Teheránból Abdul Dsassar csil­
lagásztól távirati választ vár arra nézve, melyik- 
nap lesz a szerencsés a Bécsből való elutazásra, a 
csak ha azt megkapja, akkor indul neki a hossza 
útnak. — A bécsi színigazgatók közül ketten is 
felhívták a saliot, hogy színházaikat látogatássá) 
tisztelné meg, valamint a hires bűvész Kratky-Ba- 
scliik is kérte hasonló szívességre; nemkülönben 
száznál több nő jelentkezett audiencziára, anélkül 
hogy czéljokat kijelentették volna, de ezek mind 
visszautasitattak. Múlt éjjel a sáli egész éjfél után 
egy óráig a megrendelt áruk vizsgalásáxal foglal­
kozóit s ezt tette ma délelőtt is. Kíséretének egy 
része holnap este elhagyja Bécset.

— Miniszteri látogatás. Trefort 
Ágoston közoktatási miniszter Schweiger Már­
ton kíséretében meglátogatta az izrael leányár- 
vaházat a Damjanich-utczában. Az intézet elnöke 
B i s e h i t z D. asszony meleg szavakban üdvözölte 
a vendéget, mely után a barátságos és tágas ter­
meken át a tanterembe vezette őt, a hol a növen­
dékek épen előadásra voltak összegyűlve. A 
miniszter több kérdést intézett részint magyar 
— részint német nyelven a tanítványokhoz, 
és azok feleleteiről valamint az előmutatott 
Írásbeli gyakorlatokról megelégedett hangon nyilat­
kozott. Ezután Bischitzné asszony elnök, úgy H er- 
ze 1 asszony alelnök, valamint Popperné és dr. 
W y i s e r n é asszonyok mint választmányi tagok 
kíséretében megszemlélte az intézet többi helyisé­
geit és ezek egész berendezése felől igen elismerő­
leg nyilatkozott, különösen kiemelvén azon igazi 
magyar szellemet, mely ez intézetnél oly örvende­
tes módon halad előre. Környezetétől szives bucsu- 
vétel mellett távozott a miniszter.

— Napoleon herczeg. Kopenhágába 
érkezéséről ezt írják a „Pol. Corr.“-nek : Tegnap­
előtt érkezett ide Napoleon Lajos bg. pár napi 
tartózkodásra, hogy innen Svédország felé foly­
tassa útját, hol Oszkár királyijai és a svéd-norve- 
giai trónörökössel akar együtt időzni. A herczeget 
a vasúti állomásnál néhány kiváncsi egyén várta, 
kik rokonszenves hurák-kal üdvözölték. Hivata- 
talos fogadásról szó sem volt. A herczeg két kísé­
rőjével a „Hotel d! Angleterre*-ben szállott meg, 
melyre kitűzték a dán és a franczia lobogót. Teg­
nap a király meglátogatta a herczeget, ma ugyan­
csak a királynál ebédelt. Holnapután folytatja út­
ját tovább. Ma délelőtt Grant tábornok, az „Egye­
sült-Államok“ volt elnöke is ide érkezett.A tábor­
nok itt sógoránál szállott meg; innen Norvégiába, 
Svédhonba s tovább Oroszországba utazik.

— Mozgósítás. Az akadémia előtt hor­
gonyzott „Szövetség“ czimii vontató-gőzös ma dél­
előtt 11—12 óra között vonta fel . vasmacskáit 
s két szállító hajóval egy üteg hegyi ágyú és a 
szükséges szánni lovak által terhelve megindult az 
Aldunára.

— A sárospataki ref. kollégium ritka­
ságai miatt is hires könyv és kézirattárát — mint 
nekünk Írják— valahára véglegesen rendezni 
fogják. Az egyházkerület a rendezési, költségekre 
2000 frtot szavazott meg. A rendezés keresztülvi­
telével Szinyey Gerzson könyvtánok bízatott meg. 
Az 1878—9-ik isk. évre akadémiai igazgató lett 
Emödy Dániel, gymnaziumi: Szinyey Endre.

— Ritka ajándékhoz jutott a miskol- 
czi lövölde Canadából, egy régóta ott lakó 
hazánkfiától, Kaizertől. Kaizer 37 év óta a cana- 
dai gyarmatokban lakik, nevezetesen Halixban, 
Uj-Scótisban, hol egyike a leggazdagabb polgárok­
nak, nagyszerű szűcs üzlettel és bőrgyártással 
foglalkozik három élelmes fiával együtt, s ám­
bár már nem beszél magyarul, de még érti 
e nyelvet és olvas is magyar lapokat. — 
így értesült, hogy Miskolczon; szülővárosában egy 
lövölde-társulat létezik s elhatározta, hogy 
ennek terme kidiszitéséhez valami megfelelő aján­
dékkal fog járulni. E czélból Kaizer egy Jávor- 
szarvas fejét tömette ki s azt Xantns által ide- 
szállittatta, most meg Xantus a „Miskolcz* szer­
kesztőségének küldte a társulatnak való átadás végett, 
többek közt a következő érdekes sorok kíséretében: 
A „Cervus Alce“ egyik legritkább szarvas a vilá­
gon s jelenleg már csakis felső Canada és Grön­
land megközelitketlen vidékeire van szorítva, — 
ez okbői is becses az ajándék, de még becsesebb, 
ha elmondom, hogy Kaizer ezen óriási ládába pa­
kolt szarvas fejet Halifaxból Montreátba küldte 
gőzösön, onnét szinte gőzösön New-Yorkba, New- 
Yorkból gőzösön Liverpolba, onnét vasúton Lon­
donba, Londonból gőzhajón Hamburgba, Hamburg­
ból Pestig — illetőleg Miskolczig vasúton. Engem 
bízott meg Kaizer, hogy fizessem ki részéről azon 
költségeket s csak én mondhatom bizalmasan, 
mily nevezetes és nagy ajándék ezen 
szarvas fej. franco Miskelczra szállítva 6000 mfl- 
távolságról.“

— Tűzzel jár a háború. Spalatóból ír­
ják nekünk, hogy múlt vasárnap reggel a 18-ik 
század raktára, melyben pokrőezokat, szalmazsáko­
kat és egyéb „hadiszereket* őriztek, kigyulladt s 
az összes benlevő tárgyak elhamvadtak. A kár 
legalább is nehány ezer frtra rúg.

— A Rókus-kór házból. Nyomasztó 
viszonyaink között, az ezernyi ezer bajban hatvá­
nyozott örömmel konstatáljuk, ha a külföld némi 
érdeklődéssel és figyelemmel viseltetik tudományos 
mozgalmaink és szaktudósaink működése iránt, 
így növeli önérzetünket, hogy például az uj vegy­
tani, élettani stb. intézeteket évről évre több ide­
gen látogatja. Ez intézeteink hire a messze külföl­
det is előnyösen bejárta. A napokban meg egy 
sweiezi orvos-tudor fordult meg a Rókus- 
kórház sebészi osztályán, kit egészen 
magánkívül kellemesen meglepett, hogy az iitött- 
kopott igénytelen épületben a sebészetnek leg­
újabb vívmányai nemcsak „hirszerint“ alkalmaz­
tatnak nagy sikerrel, — hanem épen az ő 
jelenlétében is nehány rendkívül nehezen kivihető 
műtét a legszebben sikerült. A mig az ily alkal­
makért egyrészt gratulálnunk kell az illető osz­
tálynak, másrészt csak óhajtanunk lehet, vajha 
közéletünk minden más ágában is ily jó emlék­
kel hagyhatnák el hazánkat az idegen utasok!

— Sokan szeretnék tudni: vájjon valamely 
folyóvizén uszhatik-e a tutaj vagy akár mely más 
szilárd test sebesebben mint a viz ? — Egy valaki 
kérdésére Szily Kálmán igy felel most erre a 
„Természeti. Közlönyben“: A kérdés úgy, a mint 
föl van állítva, nem egészen szabatos. A folyóvíz­
ben t. i. a vizszálak sebessége közel sem egyforma, 
a partok mellett kisebb mint beljebb és ott legna­
gyobb, a hol a viz sodra van; ha tehát a kérdé­
ses test a viz sodrában úszik, úgy okvetlenül 
nagyobb a sebessége az egész folyó közép sebes­
ségénél s úgy csakugyan megtörténhetik, hogy a 
tutaj a nagyobb sebességével el fogja hagyni a kö­
rülötte levő vizet, melynek átlagos sebessége kis- 
sebb az övénél.“

— Színház égés. A frankfurti városi 
színház múlt szerdán leégett. Este hét órakor ütött 
ki a tűz s bár a tűzoltók, fecskendők és vízveze­
ték rendelkezésre álltak, az épületnek csak belse­
jét lehetett megmenteni. A színházban a meinin-
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|»m bizalmasan, 
íjándék ezen 
litva iiOOO mfd.

Bpalatóból ir- 
reggel a 13-ik 

it, szalmazsáko­
kig)1 uladt 3 

l-adtuk. A kár

. Nyomasztó 
bajban hatvá- 

k ül told némi 
L tudományos 
ködése iránt.
1 az nj vegy­
ire több ide- 
nessze külíöl- 
ban meg egy 
a R ók 119- 
kit egészen 

így az ütött- 
észetnek leg­
it“ alkalmaz- 

épen az 0 
íezen kivihető 
az ily alkal- 

az illető osz- 
lehet, vajha 

ily jó emlék- 
1 utasok! 
íjjon valamely 
kármely más 
— Egy valaki 
1 most erre a 
1 úgy, a mint 

A folyóvíz­
iem egyforma, 
és ott legna- 
ehát a kérdé-
y okvetlenül 
közép sebes-

ietik, hogy a 
hagyni a kö- 
lebessége kis-

ikfurti városi 
t órakor ütött 
5k és vizveze- 
k csak belse- 
in a meinin-

geni társulat tart előadásokat, épen az „Ahnfrau8 
volt kitűzve első Ízben s az erkélyek és karzatok 
már tömve voltak közönséggel. Daczára az óriás 
zavarnak nagyobb szerencsétlenség nem történt: 
egy nő elájult s úgy kellett kivinni, hanem a tűz­
nek hamar hire terjedt s számos család jutott fé­
lelembe, melyek epyik-másik tagja épen a szín­
házba indult. A kár jelentékeny. A belső díszíté­
sek főként a locsolástol szenvedtek. Hiszik, hogy 
az épületet egy hónap alatt helyre lehet állítani.

Hahót hy Sándor tanár kivánatára 
készségesen kijelentjük, hogy a lapunk 170-ik 
számában megjelent, Fekete József nőképzőegyleti 
iskolai tanár lemondására vonatkozó s az ,Egyet­
értés“ következő 171-ik számában különben hiva­
talosan megczáfolt közleményt nem ő irta, s a 
közlemény közzétételében semmiféle része nincs.

— Sport. A párisi kiállítás rendező bizott­
sága elkövet mindent, hogy e pár hónapra kizáró­
lag Paris leié irányozza a világ figyelmét. E őzéi­
ből szeptember 7-óre ismét nagyszerű ne m z e t- 
kozi lóverseny van tervbe véve, melyen három dij 
lesz kitűzve; egy 40.000 frank-díjjal, a második 
l.i.OOO frankkal (6000 méter futon) s a harmadik 
2:>0Q ltunkkal. A versenybizottság tagjai Corru- 
lier marquis nr Froidevanx, Legout-Longpré és 
Hervien M. A.

— A magyar nyugpénz-intézet választ­
mánya legutóbbi ülésén elha tározta, hogy az év 
első felére tagjainak 100 forint helyett 20 irtot 
fizetnek.

— Elhalasztott vigalom. A „budai 
dalárda* f. hó 6-ra tervezett, kedvezőlen időjárás 
miatt elhalasztott dalestélye 20-án fog a sváb­
hegyi Eötvös-villában megtartatni. Azon esetre, ha 
az időjárás e napon ismét nem kedvezne, a váltott 
belépti jegyek az augusztus havi dalestélyre 
lesznek érvényesek.

— Uj emlősállat. Az emlősök legalsóbb 
szervezeti tokon álló rendjének — a Monotremák- 
nak — eddig csak három ismert képviselője újab­
ban egy negyedikkel szaporodott, melyet Brujin 
Teonaie szigetén Uj-Guineában, fedezett fel. Brujin 
ugyan az állatot magát nem látta, de gyűjtői a

adományok egyenesen a pozsonyi iparbanknak kül­
dendők.

A pannonhalmi sz. benedek-rend 
esztergomi főgymnáziumáról kiadott értesítő 
Vargha Samu tanárnak egy ily czimü értekezé­
sével kezdődik: Miben áll a teljes szellemi képzett­
ség es mennyiben mozdítja azt elő a gymnázium ? 
A közlemény sorra veszi a szellemi képzettség 
egyes nyilváaulásait és vizsgálja, mennyiben 
működik azok kifejtésében közre a gymnázium 
a legyelem, a műveltség, honszeretet, erkőlcsiség 
es vallás ápolása által. E főgymnázium tanári 
személyzete 15 tagból állott, kik összesen 260 
növendéket oktattak. Az érettségi vizsgálatokra 38 
tanuló jelentkezett, a kik közül a vizsgát sikerrel 
kiáltotta 28.

— A kecskeméti községi polgári leány­
iskola értesítőjéből kivesszük, hogy az iskola 3 
osztályában a múlt tanévben összesen be volt 
iratkozva 75 tanuló, a kik tanulmányaikban álta­
lán véve igen szép előmenetelt tettek. Hat ta­
nító oktatta a növendékeket, azonfelül egy rend- 
kiyíili tanító a franczia nyelvtant 3 4 hitoktató a 
vallást. Különös sikert mutat fel az iskolánál a 
takarékpénztár működése, mely a leánynö­
vendékek által ritka előszeretettel käroltatott fel.

Egyletek, társulatok.
A hazai ipart pártoló és terjesztő 

egyesület közgyűlésiig elhatározott közvetítő 
irodáját jövő augusztus 1-jén fogja meg­
nyitni. Az ideiglenes helyiség a „fővárosi ipa­
rosok köre“ szívességéből a belvárosban lesz a 
Szt.-Ferencziek bazárjában (I. emelet). A bővebb 
értesítést közelebb hozni fogjuk. Az iparpártoló 
egyesület gyakorlati tevékenységnek ez az első 
jele: örömmel üdvözöljük s reméljük, hogy a ha­
zai ipart pártolni akaró közönség ezen közvetítő 
irodát felkeresni, hogy a termelőnek fogyasztást biz­
tosítson.

Sárospatakon Bogyay Zsigmond ösz­
tönzésére tűzoltó-egylet van alakulóban.

hogy a koronaörökös felköszöntésére An­
ti r á s s y fog telelni.

London, jul. 12. (Az Egyetértés“ 
távirata.) A „Standard“ jelenti: A tegnapi 
ülésén a congressus az ázsiai határokat 
rendezte. A törökök Zewin-t és a So 
ghanly-Dagh szorosait megtartják.

, . Berlin, jul. 12. (Az „Egyetértés"
távirata.) András sy az utolsó gyűlésen I javaslat fog behozatni
K o s z o n o beszedet fog tartani az el- ------
nőkhöz.

Berlin, jul. 12. A congressus kül­
döttek mai ülésében, minthogy a szerző­
dés olvasása már tegnap végeztetett be, 
csak nehány szerkesztési részletek intéztei­
tek el. A szerződési okmány, mely perga­
menbe lesz kinyomva, mintegy 60 czikket 
tnrtalmaz. A holnapi 2 és fél' órakor tar­
tandó ülésben az okmány aláírása és pe­
csételése fog végbe menni. Bismarck zár­
beszéde után a congressus köszönetét a né­
met birodalmi kanczellarnak az ügyek ve 
zetéséért gróf Andrássy fogja kifejezni, ki 
ti elején is szónokolt volt.congressus

Fővárosi ügyek.
7 , . , , - — I ,, A fővárosi hivatalnokok körében

pápuáktól két koponyát hoztak, melyen még hús is élénk megbeszélés tárgyát képezi a levéltári hiva- 
rnlt .«Imii hncv a, oiw üresedésben volt állomások némelyikénekvolt, jeléül annak, hogy az állat még nincs telje­
sen kiirtva. A bennszülöttek állítása szerint e ku- 
tyanagyságu. sürü bundájú állat az Arfak-hegyek 
odúiban tartózkodik és húsa végett vadásznak reá. 
A koponya alapján — noha ez is hiányos volt — 
Dr. Péters és Marquis G. Doria Genuában az 
újonnan fölfedezett állatnak rokonságát az ujhollandi 
csőrös emlőssel (Ornithorhynehus) kimondották és 
mint külön fajt T achy gloss u s (Echidna) 
Brujin i néven le is írták a genuai természetrajzi 
múzeum aunáieseiben.

— Beimel Jakab Altstädter Rudolf és 
1 liman M. G. urak egyenkint 10 frt, összesen 
30 irtot ajándékoztak a honvéd-menház javára, 
mely összeg a menház bizottság által ezennel 
nyugiáztatván hálás köszönettel fogad tátik.

— Kiskuu-Félegyházán a roncsoló 
toroklob járvány, a mely ott majd nem egy évig 
uralgott, megszűnt. Az ezen betegségbe esett kö­
zül 930 gyógyult meg, 662 pedig elhalt.

— Rendőri hírek. König Czeczilia rosz- 
liirii özvegy asszony budai lakosnő letartóztattatott. 
mivel egy nála szálláson levő fürdővendégtől 140 
forintot lopott. — P. V. végrehajtó a József­
városban a múlt éjjel a Kalvintéren levő 2 orosz­
lánhoz czimzett kávéházból kijőve, az ott állomá­
sozott rendbiztossal, anélkül hogy ez okot szolgál­
tatott volna — szóváltásba elegyedett s miután 
henezegó s kihívó magaviseleté által, közbotrány 
tárgya lón, a rendőrség hivatalába kísértetett, hon­
nan illetlen magaviseleté miatt meg fog büntettetni. 
— Tegnap a Hugmayer és Mihajlovits-féle vá­
szonüzletben megjelent ifj. E. Forencz — fia egy 
hasonnevű háztulajdonosnak — és azon ürügy 
alatt, hogy szülői rendelték meg egy vég rum- 
bnrgi vásznat 33 forint értékben elvitt és °sem az 
üzletbe, sem a szülői házhoz — hol egyébiránt 
hosszabb idő óta nem tartózkodik — többé vissza 
nem tért. — Micsoda Mihály 33 éves özvegy 
ismeretes csavargó egy tejárus lováról a szűrt teg­
nap Budán lelopta s futni kezdett, de utóléretvén, 
ismét odakerült, hol eveinek nagyobb részét töltői 
a börtönbe.

A hivatalos lapból. A magyar királyi igazságügy- 
minister Becsek Lajos kolozsvári kir. törvényszéki díjas 
joggyakornokot ugyanezen kir. törvényszékhez, Kunach 
Gábor kubini kir. jbirósági írnokot a lehértemplomi. Szőke 
Károly világosi kir. jbírósági dijas joggyakornokot a nagy- 
kalmagyi, es Fábián Imre deési kir. törvényszéki dijas 
Joggyakornokot a kőrösbányai kir. jbirósághoz aljegyzőkké 
nevezte ki, s Várady István deési kir. törvényszéki 
jegyzet a marmaros-szigeti kir. törvényszékhez helyezte.

Színház, művészet.
— Kép-album. Az orsz. képzőművészeti 

társulat ezúttal (második cyklusképen) négy csinos 
albumlapot küldütt szét. E lapok: Férfi-arcz- 
k ép Frans Halától, Vihar a tengeren Beer- 
stratentöl, Parasztleány Goyától, és V i g 
társaság Jan Steentől. Mint a nevekből kitű­
nik : a kiadványok e füzete a hollandi iskola mes­
tereinek dicsőségére van szentelve. A képzőművé­
szeti társulat az olasz iránynyal szemben érdekesnek 
tartotta bemutatni a hollandi iskola nehány reme­
két is. Ez iskolának nem az volt a feladata, hogy 
egy művészi tekintetben magasan müveit társada­
lomnak a legmagasb élvezeteket nyújtsa, hanem az, 
hogy megörökítse a bátor harezosok alakját, vacry

jeleneteket a saját életéből, vagy egyes moz­
zanatokat az átélt harczokbol, kalandokból, a nép 
életét, a katonák viselt dolgait, a hollandi síkon le­
gelésző csordákat, tomboló vihart és egy-egy tár­
saságot, a mint mulatozik, vigad, vagy6háza előtt 
ülve cseveg stb. A hollandi emlékszerii arczképfes- 
tcik körül Frans Hals legközvetlenebbül állítja 
elénk alakjait; ö szélesen kezeli az ecsetet néha 
csak oda veti az alakzatokat, de épen ezek jel­
lemző megjelenését kapja meg s ez adja 
képeinek az élethüséget. Ilyen az előttünk 
fekvő arczkép is. — A „vihar a tengeren“ 
Beerstraten müvének van jelölve, ámbár nem 
minden kétséget kizáró bizonyossággal lehet az 
övének állítani. Tény, hogy csak is ily képet 
tehetséges művész festhetett. — A mi Jan Steen 
képét illeti, e kis munkára azt lehet mondani, 
hogy jobb humorral s oly keserűség nélkül alig 
ostorozta valaha valaki az életet, mint Jan Steen, 
a ki pedig még magamagát se kíméli meg. Végül 
riaucisko Goya y Lucientes, a spanyol festés 
utolsó vagy alakjának remeke is méltán zárja be 
az érdekes és értékes sorozatot. Az album e 4 lap—

, áfeó külön füzetét a titkári hivatal megrende- 
folytán a vidéki tagoknak 5 frtnyi kedvezmé­

nyes ár utánvétele mellett küldi meg.

talban
betöltése körül követett eljárás. —- Valamennyien 
egyetértőleg botrányosnak, a mai nepotizmusos és 
corrumpált viszonyok közt is kihatónak tartják 
egyik-másik szenátor azon lelkiismeretlen eljárását, 
miszerint az üres helyekre holmi — nyilvános­
ságra nem hozható, magántermészetű 
— érdekek, vagy nagy úri szemhunyorgatások ál­
tal protegált egyéneket csaknem erőszakkal feltol­
tak, s ezáltal az azon szakban sok évi szolgálat s 
képességgel érdemeket szerzett hasznavehető egyé­
neket mellőzték.

A főv. tanács az V-ik kerül, vadász­
kának- átkövezósóvel kapcsolatosan a járda fek­
tetését és a magassági viszonyok rendezését el­
rendelte azt, a szerződött vállalkozó Hirsch V. és 
Mihály által végrehajtatni határozta, s e végből 
utasította mérnöki hivatalát, hogy a mimkálat°fo- 
lyamatba tételéről és gyors befejezéséről idejeko­
rán gondoskodjék.

— Nicholson Ph. W. a főv. IV-ik sz. 
szűrőkul víztelenítésére és a Il-ik. sz. szűrőkul 
vízellátására öt havi használatra két locomobilt 
^Sy^nkint napi 10 írtért es két 8"-es kör szivaty- 
t.vut egyenkint napi 2 frt 50 krért bérbe adott a 
fővárosi tanácsnak, — a tanács részéről oly kikö­
téssel azonban, hogy ha a locomobilek, melyeket 
egyenkint 3100 írtért, s a szivattyúk, melyeket 
egyenkint 350 írtért nevezett tulajdonos eladni 
hajlandó, - időközben a hatóság által mecrvétet- 
nének, akkor az egész bérfizetés elesik.

pa-

TAVIRATQÍL
Yinkovcze, jul* 12. (Az „Egye t- 

értés“ távirata.) A Mollinary-ezredből 
mindazok, a kik más ezred kiegészítő-ke­
rületéhez tartoznak s ez ezrednél csak az 
önkénytesi évet töltötték : innen áthelyez­
tettek saját törzs-ezredökhöz. Ma indultak 
hazafelé. Azok, a kik különben is mozgó­
sított ezredekhez tartoznak, illető ezredik­
hez lettek beosztva.

A congressus.
Berlin, jul. 12. A congressus tagok 

ma fél 3 órakor a szerződés némely rész­
letei meghatarozasa végett egy begy ülnek 
A szerződés hivatalos kihirdetése az il­
lető kormányok által csak a szerződés ra- 
tificatiója után történnék. A ratificatióra 
négy hét szabatik meg. Bismarck tegnap 
este Beaoonsfield lorddal értekezett és ez
másodfél óráig; tartott. Suwaloff gróf va- I .'dós tartatott, melyekben 26 törvény “hozatott" 101

Strassburg, jul. 12. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Igen szigorú rendeletek 
érkeztek a város hatóságához és rend 
őrséghez a berlini kormánytól a sajtó, 
az újságok és gyiilésezések tárgyában 
Minden újság felett nagy ellenőrzés 
uralkodik, legfőbbképen a soeiai-de 
mokratikns lapok ellen. Hödel és No 
biting arczképei árulása betiltatott, 
és a hol csak a rendőrség egyre akad 
azonnal lefoglalja.

London, jul. 12. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Daily Telegraph“ je 
lenti, hogy az angol zászió már hétfő óta 
Cyprus szigetén leng. — Hay admi- 
rál, az angol középtengeri hajóhad 
rancsnoka, vonta fel a zászlót.

Páris, jul. 12. A tengerészeti minisztérium a 
celedoniai felkelés hírének megerősítését vette ■ a 
kormányzót erélyességre szólította fel és erősítése­
ket ígért neki.

Rónia, jul. 12. A senatasban a ktil- 
ügyminiszterium budge tje tárgyaltatott, 
Larracidis kérdésére a eongressusra nézve, 
Baecarini miniszter emlékeztet a titokza- 
tottságra, melyet a hatalmak egyelőre tar­
tani kénytélenek és azt mondja, miszerint 
nem kell iteletet hozni, mielőtt a congres­
sus munkáját nem ismeri senki, Cairoli- 
nak május 4-diki szenátus ülésben tartott 
beszédére emlékeztet, mely szerint a kor­
mány Ilii fog maradni nemzeti joga alap­
elveihez, mihelyest lehetséges, a kormány a 
parlamentet értesíteni fogja. — Pepoli kér­
désére válaszolva, Baecarini azt mondja, 
miszerint Olaszország kész a tárgyaláso­
kat Francziaországgal a kereskedelmi szer­
ződés végett újra felvenni és csak Fran- 
cziaország javaslataira vár.

Athen, jul. 12. Az angol konzul Kaneaban 
azon megbízást vette, hogy a krétai nemzetgyűlés­
nek Anglia garantiája alatt reformokat Ígérjen. 
Azt hiszik, hogy ezen ajánlat vissza fog utasittatni.

Konstantinápoly, jul. 12. A teg­
napi íendkivüli minisztertanács a görög 
kérdésről értekezett. A görög kereskedők 
fel vannak bőszülve Anglia magatartása 
fölött, os visszautasítottak az angol koros- 
kedőktől adott banquetteni részvétet. A 
íeggeli lapok közük az angol-török egyes- 
séget. °

Zágráb, jul. 12. (Országgyűlés.) Folnegovic 
interpellál, minő ezélja van a csapat összevonulá- 
soknak Horvátországban. A bán azt felelte, ho*y 
ő a czélt csak az újságokból ismeri, ezen tárgy a 
külügyi hivatal elébe tartozik. Szónok meg van győ­
ződve, miszerint a bizalom, mit az interpelláns is he­
lyez a korona tanácsosaiba, fényesen fog igazolva 
lenni (zsivio). Több lényegtelen interpellate tétele 
es adott válaszok után a bizottsági jelentések vé­
tettek elő az alapokról, mi az esti ülésben folytat- 
tatott és be is lett fejezve. — Az esti ülésben a 
hátramaradt jelentések intézteitek el, mire Krestic 
elnök visszapillantást tett az országo’vülés tévé 
kenységére. Hét tag meghalt; 215 nap alatt 107

fából Cyprusba utazott. — Cyprus áten­
gedésének hire óta Anglia részére a föld­
érték Cyprusban húszszoros magasságra 
emelkedett.

London, jul. 12. Az alsóházban egy 
kérdésre Northeote úgy nyilatkozott, mi­
szerint a Törökországgal létrejött egyez­
mény következtében valószínűleg egy hitel 
’"~~ilat fog ‘ ’

Páris, jul. 12. (Az ,,Egyetértés4• táv­
irata). Olaszország egy nemzetközi bizott­
ság alakítását javasolja, mely a görög ügy 
1 endezését vállalná magára. Angol ország 
megtagadta beleegyezését s egészen ma­
gara, vállalta a dolgot. Angolország egy- 
átalán azon törekszik, hogy Olaszorszá­
got a congressus bezárta ‘ után a keleti 
ügyekben való részvételtől lehetőleg ki­
zárja.

London, jul. 12. Reuter hivatala jelenti Mont- 
realbol jul. 11-ről: Egész Canadában katonai 
rendszabályok tétettek a 12-én tartandó orangista 
tüntetés végett a katholikusok és orangisták közti 
nyugtalanító feszültség miatt. Quebeckben fegyver- 
árus boltokat rabolt ki a néptömeg.

London, jul. 12. Reuters hivatala 
jelenti Larnakából 7-éről ; A porta képvi­
selője Sanik pasa és Anglia képviselője 
Baring Cyprus szigetének Anglia 
általi birtokba vételét procla-
m ál t a k, e felett nagy lelkesedés ural­
kodik:.

Bréma,
Szilárd.

jul. 11. Petroleum júliusra 10.60 

jul. 11. Petroleum helyben 26.

sárnap Pétervárra utazik.
Bécs, juh 12. A „Pol. Corr.“ jelenti 

Berlinből 12-ről: A tegnapi congressus 
ülésben felolvasott jegyzőkönyvek egy til­
takozást, sem mutatnak fel, csak a porta 
fenntartása vétetett fel, hogy a foglalásra 
nézve Ausztriával értekezésbe akar eresz­
kedni. A mai congressus ülésben az utolsó 
olvasás és valószínűleg a határozatok a 
helyi bizottságokról és a múlt ősszel Kon­
stantinápolyban vagy Berlinben összeülő 
nagyköveti eonferentiáról, történtek.

inteipellatió fordult elő es két törvényjavaslat el­
intézetlen maradt. A visszapillantást szónok a ki­
rályra! éljcnkiáltással fejézte be, melyet a képvi­
selők felállva nagy lelkesedéssel visszhangoztattak 
Kusevics javaslata szerint az elnöknek és bizott­
ságoknak köszönetét szavaztak,, mire az országgyű­
lés az elnöknek zsiviókat kiáltván, szétoszlott

Frankfurt a Majnánál, jul. 17. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A nép-párt demo- 
kratia (nem social-demokratia) gyűlést akar­
ván tartani, ennek tartása a rendőrségtől 
be lett tiltva, mi itt minden körökben mond- 
hatlan izgalmat okozott, mivel ebből látni

Berlin, július 12. (Az „Egyetértés“ hogy a kormány nem csak a social-demo- 
távirata.) Az uj bekeszerződés közel ugyan- kratiát, hanem mindem szabadságot ki

a san-stefa- 
szerződés hi- 
fog megtör-

„Egyetértés“
szerkesztő-bi-

re-
Képnevelés.

— A pozsonyi nő ipar-iskola 
•>zere az azt kormánysegélylzel főntartó nő-egyesü- 
fet ábandó alapot óhajtván szerezni, azt az épüle­
tet óhajtja megszerezni, melyben az intézet el vau 
helyezve. — E czélból egy női bizottság működik, 
^oztük gr. Pálífy-Dessewny Maliid, br. Jeszenák- 

orgácii Mária, gr. Eszterházy Istvánné stb. — E 
nzottság körlevelét Trefort Ágoston miniszter most 
az összes főispánoknak, püspököknek és káptala­
noknak a legmelegebb ajánlattal megküldó. Az

annyi pontot tartalmaz, mint 
női' — A holnap aláírandó 
telesitése három hét után 
ténni.

Berlin, jul. 12. (Az 
távirata). A békeszerződés 
zottsága a szerződés 80 pontjából körülbe- 
lől hetvenet elvégzett. Holnap d. u. 2 
órára fog megtörténi a szerződés alá­
írása.

Berlin, julius 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tegnapi congressus ülésen a 
török meghatalmazottak oda nyilatkoztak, 
hogy a török államadósság és az európai’ 
íináncz bizottság ügyében minden megbí­
zás nélkül vannak. Mivel a congressus 
végét késleltetni nem akarják, e kérdés­
ben határozat nem hozatott, de a portát 
mégis arra szólították fel, hogy a bizott­
ság működése elé Konstantinápolyban —- 
nehézségeket ne gördítsen.

Berlin, julius 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Andrássy gróf elutazása hol­
napra, a 6 órai diszebéd végeztére van 
határozva. Bismarck a holnapi zárülésben

akar ölni.
Prága, jul. 12. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A „Politik“ Aksakoff egy beszé­
dét közli, melyet a moszkai segélyző-bi- 
zottság ülésén tartott. A beszéd szenvedé­
lyes kilakadásokkal van tele a kongressus 
ellen. Oroszország fejére bohócz-sipkát tet­
tek a kongressuson stb. Az orosz diploma­
ta saját nemzetét arezon ütötte, s veszé­
lyesebb hatású, mint a nihilismus. Az orosz 
becsület a kongressus által 
sértve !

meg van

London, jul 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“ jelenti: Az angol­
török szerződést röviddel nyilvánosságra 
hozatala előtt bizalmasan közölték a többi 
hatadmakkal is. A szerződést úgy látszik, 
nehány konstantinápolyi egyén is ismerte, 
mivel nem rég Cyprusban igen sok földet 
vásai oltattak. A török hadihajók a görög 
partok felé eveztek.

Bécs, jul. 12. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 12-ről: Tegnap és teg­
napelőtt hosszadalmas minisztertanács tár­
gyalások tartattak Cyprus átengedése tár-

ovatióban fog részesülni, ügy gondolják, | gyában. Baring Layard megbízásából Kre-

Bécsi tőzsde.
A tegnapi panique után, mely a realizálások 

folytán áremelkedéseket idézett elő, ma a tőzsde 
nyugodtabb volt, úgy annyira, hogy az előtőzs- 
d e n az árak ismét rendes folyamokba jöttek. 
Igaz, hogy ma, is nagy mennyiségű realizá­
lások fordultak elő, ez azonban a hangulatot le°-- 
kevesbbé sem zavarta meg, mert a kínálat tűl- 
nyomó volt. A vasúti és vasipar papírok több Ízben 
jöttek a múlt esti árfolyamnál forgalomba, a bank- 
részvények, Lloydrészv. és töröksorsjegyek élénk 
kereset folytán magasabb árfolyamot értek el. Az 
üzlet különben változó volt, és csendesen végző­
dött. A valuták változatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrész vények 257 50 
'256.30, Anglóbank 115.25-114.25, Unióbánk 

IL7«r7Í£5’ bankegylet 108.75—108, m. hitelbank 
228.20—226.50, bankrészv. 840—841, Lloyd-részv. 
olO—512, gőzhajó 462—464, államvasut 261.25— 
260, Károly Lajos vasút 248.25—248, pardubi- 
czai vasút 90.50—91, Tramway 158-158.50, al­
földi vasút 127, lemberg-czernovicz-jassy-vasnt 135, 
magvar galicziai vas. 95.—, erdélyi vasút 120 50 
Rudolf vasút 127, rente 64.90-64.75, arany rente 
75.40—7o.3o, magy. ar. rente 92.50—92.40, ma^y 
sorsjegyek 86-86.25, török sorsjegy 27 50-^7 75 
20 frankos arany 9.319.31, bir. márka 57 42'A 
—5?.3 <y2. mnerbergi 77—77.50. Elbetvölgyi v. 57".

. A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész- 
venyek 256.60, Anglóbank 115, Unióbank 71.25 
magy. hitelbank 227.50, államvasut 260.26, rente 
64.80, 20 frankos arany 9.31.

A hangulat, a déli tőzsde: Kezdetén 
lanyhább volt. Hitel részv. 256.20. Angló-bank
114.50, Unió bank 71.25, magy. hit részv 226 50 
államvasut 260, Károly Lajos vasút 248 rente 
64.72*%, arany rente 75.30, magyar arany 
rente 92.30, 20 frankos arany 9.31*4, birodalmi 
márka 57.40.

Az árak folyton estek; akkor azonban meg­
szilárdultak, midőn a coulissáknál a berlini árfo­
lyamok megjöttek. A sorompókban a kínálat túl­
ságossá vált, ennélfogva az árak lenyomattak, 
valuták és devisek változatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 257, An­
glóbank 115, Unióbánk 71.75, bankegylet 108 75 
m. hit. bank 227.75, bankrészv. 838, alföldi vasút
126, Károly-Lajos vasút 247.50, gőzhaj ó-rész v, 
461, Férencz-József pálya 141, kassa-oderbergi 
vasút 112, Lloyd-részv. 510, észak-keleti vasút
120.50, Rudolf pálya 127, lombardok 77.50 ál­
lam vasút 260, tiszai vasút 190.50, Tramway 158 
magy. nyugati vasút 121.50, magy.-gal. vasút 95 
elbei vasút 56, erdélyi vasút 120.50, rente 64.85, 
ezüst rente 67, arany rente 75.40, magy. arany- 
rente 92.40, 20 frankos arany 9.301/.,, birodalmi 
márka 57.35, ezüst 101.40, London 116.TO—116.45.

1 óra 30 perez kor: Hitelrészvények 
257.60, Anglóbank 116, Unióbank 72, forgalmi b
108.50, bank-egylet 409.75, bankrészvények 838 
magy. hit. bank 228.50, alföldi vasút 125.50, Ká­
roly-Lajos vasút 247, lemberg-czernovitz-jassy-i 
vasút 134, gőzhajó-részvény 458, Erzsébet vasút
174.50, kassa-oderbergi vasút 111.50, Rudolf vas
127. államvasut 259.50, tiszavidéki vasút 19l' 
magyar nyugati vasút 120.50, észak-nyugati vasút 
422, rente 64.80, ezüst rente 67.15, arany rente 
75.45, magy. ar. rente 92.45, 20 frankos aranyok 
9.29%, birodalmi márka 57.32*/), ezüst 101 30 
London 115.90-116.25, coulissák jobbak, vasutak 
lanyhák.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, julius 12. Hitelrészv. 258.60 öalieziai 248 — 

Államvasut 260 tiitel-sorsiegy 161.25.-. Napoleondor
Arany 5.25 - Frankfurt 56.75. Porosz pénzutalvány 

67 30 Arany jár. 75.25. Angol-Osztrák 115 80. Lombard 
!L7-rrra,™vay Rent0 ti4-85. 1860-as 113.75. 1864-es 
140 *5. hzüst 10135. London 115.19. Általános épitő-
?? ■ , • Torok sorsjegy 27 75 Augolépitőbank-----
Umo-bank—ji

Bécs, julius 12. Magyar földteherm. kötvény 79 75 
Salgó-'l’arjáü 92 50 Magyar hitel 231.—. Magyar zálog­
levél 96.— Erdély 120 —. Magyar keléti vasút 69.50 
Magyar sorsjegy 85.75 Magyar földhitel 61.—. Magyar 
vasúti kölcsön 102.50 Angié magyar —.—. Franco magy 
bank —.—. Alföld 125.50. Magyar északkelé ti vasút 122 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 67.—. Tiszai vasút 189 — 
Einest, utal. 1874. 113.50. Arany járadék 92.50.

Bécs, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 10.50—10.55, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—1.~ 
bánáti 7—7,10, zab júliusra 6.50—6.55’ 
zab őszre 6.60—6.65, magyar gabona 
7.40—7.50, kereskedelmi zab 6.40—6 50 uj 
gyorstermő tengeri 6.90—7.—, oláh, ta­
valyi 6.90—7,—, 100 kilogrammonkint.

Becs, jul. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Széna és szalmavásár.) A behozatal az aratási 
munkálatok által akadályozva a körülményekhez 
képest gyenge volt, és csakis 120 szekér széna és 
19 szekér szalma szállíttatott be. A kérdezősködés 
gyér volt, s az erdei széna 2.15—5.59. a német 
2.60-4.79, a magy. 1.74—2.50, és tót 1.79-2.30 
a lóher széna 2.70—3.—, és a szalma 1.70—1.98 
krjával ment mmázsánként beszámítva a fogyasz­
tási adót.

Külföldi tudósítások. 
i London, jul. 11. (Bankkimutatás). Az össz- 

a*aP : 9.328.000 ft stg. Bankjegyforgalma 
28.366.000 ft stg. Készpénzkészlet 22.694.000 ft 
stg, tárcza 18.843.000 ít stg, magányosok köve­
telése 22.900.000 ft stg., az államkincstár követe­
lése 4.758.000 ft stg., bankjegytartalék 8.237.000 
ft stg.

Antwerpen,
Nyugodt.

Amsterdam, jul. 11. (Gabna-tőzsde.) 
Uuza novemberre 285, rozs octóberre 169 
*' e p c z e őszre 407. Esős.

Trieszt, julius 11. (Esti tőzsde.) Napo- 
eon arany 9.33y.,-9.34yi rögtön, 9.36—9.37 ul- 

timora, papir rente 647/6, hitel részvények 256*/2

Hamburg, jul. 11. (Esti tőzsde.) Hitel 
1 eszvenyek 223, államvasut 561, ezüst rente 58, 
arany rente 65'/), kezdetben gyenge, a zárlat jobb.

4ldon> M 1D (5 óra 10 perez.) Olasz : 
7o3/4—76y8. r ’

Páris, julius 11. (Boulevardi forgalom). 3 
százalékos rente 76.55, 5%-os rente 115.15, olasz 
tp.oO, tőrök consolok 16.20, ottomán bank 474 
u,| 6 százalékos egyptomi kölcsön 271, arany rente 
b6, magy. ar. rente 797/8. török sorsjegyek 60 
Lanyha. J

Stettin, jul. 11. (Gabnapiacz.) Búza 
lull—augusztusra 193.— mark, szept.—októberre 
A%0 marj4’ rozs jul.—aug. 124 mark, szept.— 
októb. 127.50 mark, repezeolaj júliusra 65 
mark, szept.—októb. 64.50 mark, spi rítus hely­
ben 51.50 mark.

Hamburg, jul. 11. (Gabn apiaéz.) Búza 
lanyha, julius—augusztusra 187. — , sept—októ­
berre 194 mark. Rozs julius—augusztusra 124.—, 
szept.—októberre 128— mark. 1000 kilogram­
monként.

KÖZGAZDASÁG.
Útmutatás a must s a bor savazására 

és szeszezésére.
Minthogy a jó mustnak, s a jó és tartós bor­

nak a Dr. Nyár y-féle magyar savmérő szerint 7 
ezred borsavat kell tartalmaznia, tehát czélszerü - 
nek találtam a must s a bor miképeni savazását 
leirni, mely műtétet, a Nyáry-féle savmérő segé­
lyével következőképen kell végezni :

Minden gramm jegeczezett borsav 1 liter 
vízbe feloldva (/„„„-ed, s igy 7 gramm 7 ezred 
savtartalmat ad, ha tehát egy liter mustot vagy 
l ort a Dr. Nyár y-féle savmérővel megmérünk s 
például azt találjuk, hogy abban a kellő 7 ezred 
savtartalom helyett csak 5 ezred, s igy 2 ezreddel 
kevesebb van, akkor minden liter musthoz vagy 
borhoz 2 gramm jegeczezett borsavat, s igy egy 
hectoliter 5 ezred savtartalmu musthoz vagy bor­
hoz 200 gramm jegeczezett borsavat kell hozzáadni.

A szeszezésnél ellenben következőleg kell 
eljárni :

Minthogy a jó és tartós bornak Sal 1 e r on 
bormérője szerint legkevesebb 101 >0/,, borszeszt 
keil tartalmaznia, tehát oly borhoz, melv annyit 
nem tartalmaz, számításunknál mindig 10Ö hecto­
liter szeszezendő bort véve fel alapul, a Sail e ro n- 
féle b o r m é r ő segélyével a következő módon 
adjuk hozzá a hiányzó szesztartalmat.

Mindenekelőtt azon borszesznek °/o szesztar­
talmát kell tudnunk, melyet borunkhoz hozzá aka­
runk adni, s minthogy 92% szesztartalmu bor­
szeszt is kaphatunk, vegyük fel tehát pl., hogy 
100 hectoliter Salleren szerint 8% szesztar­
talmu bort, Tralles szeszmérője szerint 
92% szeszt tartalmazó borszeszszél, Salleren bor- 
mérője szerint 10% tartalmúra akarjuk hozni, te­
hát a meglevőt az elérendőből, vagyis itt 8% a 
1OV2%-ból levonva, marad 2%%; ‘ezen 2%% 
most már sokszorozzuk 100, vagyis az alapul fel­
vett szeszezendő bormennyiséggel, a mit tesz 250, 
ezen összeget pedig a borunkhoz hozzáadandó bor­
szesz szesztartalmából, a borunkban már meglevő 
szesztartalom levonása után megmaradó összeggel 
vagyis ftt 92%-ből a 8% levonva, marad 84%’ 
tehát 250 : 84 elosztjuk, a mi azután 100 hecto- 
literre 298 liter borszeszt tesz.

A magyar bor kivitelképessé és palaczkérettó 
nézetem szerint, a következő módon lehet legal­
kalmasabban tenni. A magyar szőlőbirtokosok a 
mustot, a rohamos erjedés alatt nyílt kádakban a 
szőlőhéjakon és a szőlőmagvakon hagyják erjedni, 
minthogy azonban a zamatot csak a héjból, a tar­
tósságot vagyis csersavát pedig csak a magvakból 
kaphatja a must, kővetkezésképen a magyar must 
zamatos és tartós borrá soha ki sem fejlődhetik, 
sem pedig azon finom pikáns ízzel soha sem bír­
hat, mely a franczia és a német borokat az egész 
világon oly kedveltté teszi, mert folytonosan for­
rásban vannak, és megnyulósodnak.

Hogy tehát a magyar bort tartóssá, kivitel- 
képessó|és palaczkérettó lehessük, a Cordier- 
M é 1 i o n-féle champagne! tökéletesen vegytiszta 
összpontosított szőlőmagcsersavoldattal a követke­
zőképen kezeljük:

Ha borunkat csak hordókban akarjuk tar­
tóssá és kivitelképessé tenni, akkor egy hectoli- 
terre két centiliter csersavoldatot számítva ezzel a 
saját hordójában egy fabottal jói összekeverjük, a 
hordót légmentesen bedugaszoljuk és egy havi 
nyugvás után egy hectoliterre 10 gram „Juliién 
port , számítva ezzel derítjük, ha pedig borunkat 
palaczkéretté akarjuk tenni, akkor a lentebb előirt 
csersavoldat mennyiségnek csak a felet adjuk hor­
dós borunkhoz, s a fentebb leirt mód szerint ke­
zeljük, a csersavoldatnak a másik felét pedig csak 
akkor adjuk hozzá, midőn a hordóból palackokba 
akarjuk lehúzni. Fromm Antal.

Heti jelentés az ipar AlIAsüről Budapesten
A héten a választási mozgalmak folytán 

emelkedett több iparág; nevezetesen a zászlógyár­
tás, toll és jelvény készítés lendült mindenfelé s 
mit először kell vala említenünk, a nyomdász és 
kőnyomdaipar. Nyomdáink közül eddig csak a na­
gyobbak, s különösen a hirlapnvomással foglalko­
zók voltak ellátva elég megrendeléssel mun­
kával, hanem most a falragaszok, értesítések 
özöne lepi el a legtöbbet. Ezenkívül az iskola 
könyvek nyomása is napjainkban foly java­
iéban; a mi a nyomdák mellett a könyvkötő 
iparnak is nagy lendületet adott. Tekintetbe véve 
azt, hogy majd az egész ország iskoláit a főváros­
ban még nyomott és bekötött könyvekkel látják el, 
elképzelhető mennyi dolguk van most a budapesti 
könyvkötő iparosoknak. Nem hagyott alább a hé­
ten a mezőgazdasági szerszámok és gépek vásá­
ra sem; , kár, hogy a külföldről, főleg 
Angol országból érkező gépekért kell a magyar 
mezei gazdának és földbirtokosnak ezreket és 
ezreket kiadni, mert tudnivaló, hogy gazdasági 
gépgyárosaink — tisztelet némelyeknek — csak 
ondoni s más angol városi ezégek bizományosai. 

Meg kell még említenünk a kosárkötő ipart, mely 
a gyümölcstermés idején mindig (természet sze­
rint) eléggé föllendül. A ruházati czikkekben min­
den kelendőség ízű nő félben van; a szabóknál 
csak kevés megrendelés fordul elő holmi vászon, 
ruhákra; kalaposok nemez kalapjaikat s szalmából 
készült fö vegeiket hiába kínálják. Nőszabók, divatáru- 
sok, müvirágkészitők, keztyüsök, majdnem hasonló 
rósz időszakot élnek. A szűcsök,;bár prémes ruhára 
megrendelést nálck senki sem tesz, mégis foglal­
koznak a gondozás végett kezökre bízott értékes 
téli bundákkal. Az idén többet bíztak rájok, mint 
más években, mert a nyaralókba távozók azt ta­
pasztalták, hogy üres városi lakásaik nem biztosak



a betörés és lopások ellen. A vas- és érczművesek, 
asztalosok, diszbutorkészitők csöndesen működnek. 
Az építkezések elég élénkek, de uj házak építésébe 
a héten se fogtak. Gyáriparunkban a malmok foly­
ton élénk üzlete mellett a sörfőző gyárak örvende­
nek sok megrendelésnek.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 12.
Gabnatőzsde. A malmok kellemesebb han­

gulat mellett jobb vételkedvet mutattak, a mérsé­
kelt kínálat miatt búza 5—10 krral szilárdabb áron 
könnyen volt eladható, a mai forgalom 8.000 mm. 
volt; a többi gabnafajok kevés üzlet mellett lanyha 
irányban maradtak.

Következő hivatalos jegyzések tör­
téntek:

Búza, tiszavidéki: 300 mm. 78.5 á 
11.40, 200 mm. 78.5 á 11.32%, 100 mm. 78.5 
á 11.32y3, 100 mm. 78.3 á 1 í32' -2, 200 mm. 77 
á 11.25, 150 mm. 76.2 á 10.70, 2Ö0 mm. 76.2 
á 10.70, 400 mm. 76 á 10.80, 100 mm. 76 á
10.50 hozzáadással, 10O mm. 75.5 á 10.50 hoz­
záadással, 250 mm. 75.5 á 10.40, 500 mm. 75.5 
á 10.80, 900 mm. 75 á 10.75, 200 mm. 75 á
9.50 üszögös, mindannyi három hónapra. Fehér­
megyei 200 mm. 77.5 á 11.20, 200 mm. 74.5 
á 10.25, mindannyi három hónapra. Bánáti 400 
mm. 76 á 10.60, három hónapra. Bácskai 1000 
mm. 75.4 á 10.30, 1000 mm. 73.6 á 10.37'A, 
mindkettő három hónapra. Észak-magyar 300 
mm. 78.4 á 10.60, 200 mm. 77.7 á 10.52' 
mindkettő három hónapra.

Káposzta-repcze, 200 mm. á 14.80, 200 
mm. á 14.75, mindkettő' azonnal fizetve.

Határidő tőzsdében gyenge a forgalom.
Usance-buza szept.—októberre 10.05 pénz, 

10.10 áru.
Zab szept.—októberre 6 pénz, 6.10 áru.
Káposzta repcze aug.—szept. l154/s pénz, 

15% áru.
Bánáti repcze július—auguszt. 14% pénz, 

15.— áru.
Értéktőzsde. Az értéktőzsdén az általános 

hangulat felette lanyha. Berlin, mely az árfolya­
mok emelkedéséhez elsőnek adta meg a lökést, 
most is irányadó, s miután a tegnapi kedvezőtlen 
politikai hírek következtében, az ottani tőzsdén 
észrevehető áresés állott be, _ az a többi tőzsdéken 
is rögtön észrevehető lett. És pedig nem csak a 
bankpapírokra terjeszkedett ki, hanem magával 
rántotta a vasúti és a fekvőértékeket is, melyek 
nem csekély árcsökkenést szenvedtek. Világossá 
vált, hogy az engagirozottak legnagyobb része 
igen gyenge, s kénytelen az első lökésnél túladni 
értékein. Helyi értékeink változatlanok, azonban 
ma nem mutatkozott olyan kínálati kedv, mint az 
utóbbi napokban. A devisek és valuták majdnem 
teljesen változatlan.

Az előtözsdén az osztr. hit. részvény 
258.75-el nyilt meg, csakhamar azonban 259.30-re 
emelkedett, ez emelkedés nem volt tartós, mert 
nemsokára 258.10-re esett, és 25S.3—258.50-el 
árődott.

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvény 
258.30—258.70 között variált, s 259—259.20-on 
záródott. A fekvő értékek közül az arany rente
92.20- on, a kincstári járul. 113.50-en keltek, a fia­
tal vasutak olcsóbban záródtak.

A helyi értékek közül az Erzsébet malom 217 
—213, a Pannónia 1100-on vásároltatott. A bizto­
sítási papírok helylyel közzel estek. Pesti biztositó 
intézet 87.50, Ganz-féle vasöntöde 230 és serfőződe 
322, a közúti vasút 188. A takarékpénztárak nyu­
godtak: Központi hazai 91.50, első hazai 2455, a 
külvárosi szilárdabb, 60. — , birod. márka 57.40-en 
záródott.

Zárlat: Magy. vasúti kölcsön 103.—102.50, 
keleti vasút I. 67.—.—68.—, keleti vasút II. 78.— 
—79.—, 1877-diki állam kötvény 69—70.—, 
magy. kincst. utal. II. 113.50—113.75, magyar 
arany járadék 92.20—92.30, földtehermentesités
79.50— 80, temesvár-bánáti v. 77.50—78.50, szőlő- 
dézsma válts. 85.75—86.25, municipalis bank 128.— 
magyar hitelbank 227—227.50, iparbank 45—47, 
lipótvárosi bank 33.50—34.50, oszt. hitel részv.
259.20— 259.—, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 575—580, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 425, pesti bizt. 87.'—
87.50, Unió 150—160, Concordia malom 385—
395, pest-budai malom 930, Erzsébet gőzm. 
217—218, bengerm. 640—650, Luiza gzm. 208 
- -210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1080, Victoria gzm. 320—325, Alföld- 
linmei vasút 124.------1.25, északkel, vasút 121.50
121.50, kassa-oderbergi vasút 111—111.50, erdélyi
vas. 120 — 121, pesti közúti vas. 188.----- 190,
budai hegyi pálya 46—48, közn. hazai tak. pénzt.
91.50— 92, pesti I. hazai tak. pénzt. 2450—2455, főv. 
tak. pénzt. 395—405, pesti külvárosi 61—60, alagút 
részv. 71.— 71.50, Ganz-féle vasöntöde 230—234, 
Gschwindt-féle szeszgy. 240.—250, gyapjúm. 154— 
158, Atliaenaeum 270, Schlick-féle vasgy. 84.—, 
első magy. serfőződe 324—322, sertéshizlaló 132— 
135, spodium részv. 215 hitelsorsjegyek 162 
—161.

Pénznemek. Arany 5.49—5.51, 20 frankos 
arany 9.31-9.33, ezüst 101.50-102.—, bir. 
márka 57.35—57.45. V á 1 t ó k Párisra 46.20— 
46.30, Svájczra 45.90—46.10, Londonra 116.— 
—116.25.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsdén 
a hangulat felette szilárdan indult meg. Az osz- 
teák hitel részv. 260.40-en indult meg, s a kül­
földi magasabb árfolyamról szóló tédósitások meg­
érkezésekor az rohamosan 26l.70-re emelkedett, s 
262-50-ul záródott. A magy. hit. részv. „per me­
dio11 233 on kéretett.

Vidéki-piaezok.
N.-kiuiizsa, jul 9. (Gabnaárak.) Búza 9-9.80, 

rozs 6.50—6.80, árpa 7.50—8, zab 6.60—6.80, kukorieza
7.50— -8.30, repcze 23.50—14.

NagyvArail, Julius 9. (Vásári árjegyzék.) Tiszta
búza 7—8.20, kétszer búza Ő.40—6.07. rozs 4.60—5.40. 
árpa 4—4.68, zab 2.20—2.60. tengeri 5.30—5.80 heetolite- 
renként. (Marha-ártáblázat.) Első rendii jármas ökör 375

frt, másodrendű 275, harmad rendű 167.50. fejős tehén 
170, 250 kilós vágó ökör 116 frt, vágó tehén 150 kiló 64 
frt, hízott sertés 54 frt, egy éves 44 frt, jó igás ló 95 frt.

Kassa, július 10. (Piaezi árak.) Búza 7—6.80, két­
szer búza 5.20, rozs 4.80 -4.60, maláta árpa 4.30, árpa 
4 -3.80, zab 2, kása 10.89—10.60, kukorieza 5.40—5.20. 
Idő : esős.

Arad, július 10. (Szeszüzlet.) n. hangulat szilárd. 
Nagyban 32 frt, 32.25 hordó nélkül, részletben 32 50 hordó 
nélkül, 34 75 hordóstól pr. 100 liter százalék.

l>ei»re<*zen, jul. lO. (Gabna árak.) Egy hektoliter 
búza 6.52—7.82. kétszeres 5.22—5.54, rozs 4.06 - 4.40. árpa 
3.42—3.74, zab 2.44—2.78, tengeri 4.88—5.38, köles 5.38— 
5.70, köleskása 10.57.

CÍ y a P j H.
Páris, jul. 8. A londoni gyapjuvásár szi­

lárdsága nagy befolyással volt, a mi gyapjú üz­
letünkre is; melynek helyzete az utóbbi időben 
már a gyári üzletek javulása által is előnyösen 
emelkedett. A londoni vásárlók nagy részét is 
Francziaország szolgáltatta, s lehet mondani, hogy 
ép ez a tőtényezője annak, miszerint az árak mind­
végig szilárdan állottak; nagy mennyiséget vásá­
roltak nevezetesen a franezia fésűsök. A h a v r e i 
gyapjuvásárra, mely f. hó 3-án nyilt meg, s melyre 
nyolez napi tartama alatt 11.800 bál buenos- 
ayresi, 1600 bál monte-videói és 600 bál 
különféle gyapjú szállíttatott be, számos vevő ér­
kezett. A megnyitás kedvező volt, most a monte- 
videoi rögtön 10—12 centimmel kelt drágábban 
kilogrammonként, mint májusban, a bouenos-ayresi 
szinte 10 cent.-al. Az összes behozatal 30.100 
balt tesz ki. A négy vásári napon 6986 balból 
3637 adatott el, s a hangulat folyton szilárd. A 
keleti gyapjak piaczán Marseilleben még 
mindig nem kielégítő e tekintetben a forgalom.

Vegyes közlemények.
Marhavásár, Budapest, jul. 11. (A vásár­

igazgatóság jelentése.) (Szarvasmarhavásár.) Fel­
hajtatott összesen 1746 db nagymarha, s 1561 db 
apró marha, ezek közül eladatott 1733 db nagy, és 
1561 db apró marha, — és pedig: 23 db bika, 
600 db ökör, 900 db vágómarha, 90 db fejős te­
hén, 120 db bivaly 295 db bornyu és 1561 db 
juh. Az árak következők voltak : 1 darab. 
Bika 80—130, egy pár ökör 190—380. 1 da­
rab fejős tehén 80—160,1 pár vágómarha 140—210 
1 pár bivaly 160—210, 1 drb borjú 8—30, egy 
pár juh 14—23. Ökörhus: 100 klgrammonként 50 
—53, tehénlms 100 klgr. 46—49.50, bornyuhus 
100 kilogrammonként 50—72, bivalyhus 100 klgr.

Aprómarhavásár. Felhajtatott a héten 
860 darab s valamennyi eladatott 100 kilogram­
monként elevenen 48—50 írtjával. Nyers szalonna 
100 klgr. 64 frt. Disznózsírt 68 frt,

Napirend julius 13-án.
Naptár. Szombat. Katii.: Margit. Protest.: Margit" Görög­

orosz: Julius 1. Kozma D. Napkél 4 óra 16 percz- 
kor. Nyugszik 7 óra 53 perezkor. 

ülnzeumlián nyitva van a képtár d. e. 9 órától d n. 1 
óráig.

Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. u. 5 órakor. 
Esztcrházi képtár nyitva d. e. 9 órától d u. 1 óráig.

Józsefváros VIII. kér. függetlenségi párti értekezlet.
Főt. egészségügyi btzottság d. u. 5 órakor.
Belváros baloldali-párt értekezlete.
Terézváros VI. és VII. kér. választo-polgárok értekezlete. 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. d—7 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

b e n“ este 9 órától kezdve.

Hajóforgalom julius ll-én.
A főváros duna balpartján következő vízi 'jármüvet: 

kötöttek ki: Neuschloss Károly 25 talpja 150 mm. épület­
fával Garamból. Linczcnbauer Mór 7 talpja 140 mm. épü­
letfával Komáromból. Adler testvérek 4 talpja 40 mm. desz­
kával Komáromból. Luezenbacher Pál ni. h. 340 met. tűzi­
fával Almásról. Szabó Lajos ladikja 6 kmet. tűzifával Ma- 
róthról. Simon Mihály m. h. 70 mm. gyümölcscsel Váezról.

Kivonat a hivatalos lap julius ll-ik számából.
Árverések a fővárosban. Paraska Simonnak 1520 

írtra b. óbudai háza aug. 9. Schmidt Eereneznck 63.380 
frtra b. budapesti háza auguszt. 27. Sturtz Istvánnak 6700 
írtra b Terézváros hársfa-utezai háza julius 2). Jack Már­
ton 3115 frtra b. ingatl. julius 22. Moravetz Mihálynak 
55.160 frtra b. statió-utezai háza aug. 12. Krumpholcz ig- 
nácznak 21.893 frtra b. városligeti i ngatl. aug. 14.

Árverések a vidéken. Ifj. Bozsó Mihály 3831 frtra 
b. ingatl. julius 26. Krassón (Szatmárnémetiii.) Benedek 
István 4204 frtra b. ingatl Lajos-Mizsén julius 26. Pityi 
Ferencz 1496 frtra b. ingatl. Szakálon (B.-Gyarmat.) Mir- 
esa Simeon 1000 frtra b. ingatl. aug. 8. Kakasdla. Rúzsa 
Zachar 2000 frtra b. ingatl. jul. 31. Szegeden. Weismann 
Márton 9327 frtra b. ingatl. aug. 13. Szántón. Szentiványi 
Ignácz 2956 frtra b, ingat., aug. 22. Szászfalun. Kovács M. 
2460 frtra b. ingatl. jul. 22. H.-Böszö rményen. Komlossy 
Piroska 45.592 frtra b. ing. szept. 11. Komlóson. Mermelstein 
Izrael 2544 frtra b. ing. aug. 9. Beregszászon. Halassy S. 
14023 frtra b. ingatl. aug. 1. D.-Vanyán, Bernáth Gedeon 
39,364 frtra b. ingatl. aug. 5. Mihályfalván. Tamás Ger­
gely 1680 frtra b. ingatl. aug. 7. Cs-Újfalun. Olvasztó 
István 3091 frtra b. ingatl. aug. 27. M.-Palyin. llladik 
Venczel 10,600 frtra b. ingatl. aug. 31. Temesváron. Zor- 
ger János 1200 frtra b. ingatl. aug. 26. Sz.-Udvarhelyen. 
Markovich Buraeh 1294 frtra b. ingatl. aug. 16. M.-Szent- 
Jakabon.

Pályázat. Az egri kir. tszéknél irnoki áll., ni. kir. 
állam-ménes intézetnél állatorvosi gyakornoki áll., marma- 
rosszigeti jószágigazgatóságnál Vili. rang oszt. erdőmér­
nöki állomásra.

Nyilt-tér.

A választás alkalmára

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czimfestő Budapest, váezi kör- 
nt 61. szám (a sugárút sarkán.)

a

33-u.d.a.pestI szin.le.pok:.

Szombat, julius 13-án.
NÉP-SZINHÁZ.

Uj betanulással:
Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.

Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.
I. kép: Indulás az orosz czár báljából. IL A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. Ifi. Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonéban, IV az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkban 
V. Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihály tatár fogsági,) 
esik. VI Sztrogoff Mihály anyja. VII, A tatár kán tábori 
ünnepe. Hunik táncza. Vili. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig. IX Az áruló. X. Utazás égő fo­
lyón. Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. XI. A vak- 
ember párbaja. XII. „Te Deum“ és esküvő az. irkuezi szé 

kesegyházban. — Személyek :

Iliv.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota.

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Iiiv. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Iliv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. n. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

IgazsíígUgyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Czár
Nagyherczeg
Kissoff
Sztrogoff
Ogareff
Zsolivé
Feofár
Feodor
Nád la

Jány
Sántha
Szigligeti
Fgyüd
Tihanyi
Főri
Egri
Kovács I. 
Rákost Sz.

Kezdete

Rendőrfőnök 
Telegraf us 
Vaszili 
Marfa 
Szangária 
Kongó 
Paraszt 
Czigány 
Főpap

8-adfél ólakor.

Csige 
Horváth 
Bakonyi 
Párté nyiné 
Lukácsyné 
V. Kovács 
Bajor 
Kovács M. 
Kolozsvári

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.
Méter

5 Névszeriat 0
^"3 fölött alatt

12 Budapesten . . 3 78
12 Pozsonyban . . 3 30
12 M.-Szigeteu . . 1 41
12 Szatmáron . . . 1 75
12 Tokajban . . . 380
12 Szolnokon . , . 3.40
12 Szegeden . . . 4.08
11 Aradon ... 1.13
11 Nagy-Beeskereken 0.63
11 Bezdánnál . . .
11 Verbászon . . .
12 Eszéken . . . 2 90
12 Barcson .... 2.59
— Mitrovitzoa . .
— Zimonyban . . .
12 Sziszekei; . . . 4 25
12 u-Orsován . . . 3 11 —

1Változik : Időjárás

apadt

áradt

apadt

áradt

apadt

tiszta
száraz
felhős
esős

borongós 
borult 

I felhős 
száraz 

! felhős

felhős
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SIGL G.
gepgyaros

es
pf* fő raktára és jiiviló míélielyei: *^|

Budapest, V., feldunaeor 48. $z„ a Szt-Margithid közelében,
ajánlja iegjobimaU elismert

gózmozdonyaíÉ 8az*S; g’ézc&éplég’épef t
és járgány-cséplőgépeit, malmait, velő- és kaszálő-gépelícl. valamint mindennemű gazdasági

gépeket és szereket.

A Csizi Jód Brom viz,
melynek az orvosi bizonylatokkal igazolt kitűnő gyógyhatása már 
töbször volt közölve, mindig friss töltésben kapható:

Budapesten: Édeskuthy, Radocsay és Bá- 
nyay ásványvíz kereskedésében.

Miskolcion: Herez és fiainál, Dr. tsáthy- 
nál és Szabd gyógyszerésznél.

Kassán : Niovelly Sándor kereskedésében.
Debreczenben: Geréby Fiklüpnél.
Kisebb városokban pedig minden gyógytárbau.
Mit ezennel az orvos urabnak tudomásukra juttatni van 

szerencséje.
Az első magyar Csizi Jo<l és Brom tar­
talmú ásványvíz főraktárának Losonczon.

HHHifflimhimliiiimi
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Hohn Ede
hatóságilag engedélyezett

fővárosi

zálogkölcsön-intézete
Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

átellenben a megyeházzal 
ajánl kölcsönöket mindennemű

arany, ezüst, ékszerek, értékpapírok, áruk, ér­
tékek, bel- és küliöldi sorsjegyekre 55%, na­
gyobb összegeknél 2%, valamint mindennemű 
áruk, értékpapírok és zálogjegyekre, a Icgju-
tányosahh feltételek mellett.

Uradalmak és birtok vételek.
Birtokok és uradalmak a legmagasbb árban 100.000 

írttól fölfelé 600.000 írtig, azonnali készpénzfizetés mel­
lett megvételre kerestetnek, nevezetesen: Sopron-, Vas-, 
Fehér- és Nyitramegyékben. Teljesen tagositottaknaki 
rendezetteknek, szép lakházakkal és árnyékos parkkal 
ellátottaknak kell lenniük, a meglevő gazdasági épületek 
elegendők, igen szilárd és legjobb építkezési állapotban 
legyenek ; igen közel a vasúti állomáshoz, saját kezelésű 
minden néven nevezendő előfordulható perektől mentek 
és az árukat feltétlenül igen megérjék. Eladási ajánla­
tokat, egyenesen az eladóktól elfogad, az erre a czélra 
megbízott toljhatalmazott Adler A. ur Pozsonyban 
Dunasor (Donaulánde) 265.

jdeeeioocxxxoseeoooooeöt
jjj Pannónia X

x Latino vies & Cie 5
X Importation & Exportation
X 35. rne <* u m r u k A d n - h a n jjj
W (jues la grande donane de Galata) w
Q CONSTANTINOPLE. ö
X Elvállal külföldi képviseleteket, mindennemű üzleti X 
W és más. megbízásokat keleten, de különösen ezen a pia- 
ö ezon. Összeköttetéseinél fogva ajánlkozik valódi török, 
jPL perzsa-láb és asztal-szőnyegek; továbbá minden török X 
le dohány nemek, női öltönyük broussai selyemszövegből, W

M*** keleti arany hímzés bársony és bőrre, török ezukorne-’ ÍJ" 
mek és minden más gyümölcs befőttek, rozsaolaj, stb. X 
megszerzésére.

SCHUR N.
magy. kir. szabad, udvari

mérleg- és mériegsulv-gyára
BUDAPESTEN,

ajánlja közelismert legkitűnőbb készítményeit mindennemű

fizeti- és század-mérlegekből, hidasmér­
legeit, tányéros és Hídmérlegeit, meter- 
rendszerii ür-, folyadék- és hosszmérle­
geit fa, vas és fémből valamint minden 
létező mérleg sulyrészeket vas, sárgaréz 
és alpakából a legjutányosabb árak mellett.

Gyárhelyiség: Raktárhelyiség:

liirály-iiteza 112. sz. kieílly-nlezn 1. sz.
Árjegyzék ingyen,

Főraktár helyisége Magyarország részére a

Klemm Józsefféle
közelismerésben részesített

Water Closeíelc és Mz-zéroi
fürdő-berendezések,

moscIAkcsz letek.
valamint mindennemű

vízvezetéki czikkelmelt
egyesegyediil csak

SCHUK N.
in. k. szállító urnái létezik

Budapest, király-uteza I. szám.

Árjegyzékek ingyen

Borottya- 
utcza 

8

JAULUS GYULA
(vezérügynöke)

HAASEtfSTEItf és YOGLER
hirdetések felvételi irodájában

Budapesten, Dorottya-utcza 8. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legozélszerübb hírlapok, és a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

I'" la é r ül ikl ó s
mezőgazdasági gépraktára

a.janlja a L ez. gazdaközönségnek nagy választékú, a leg­
jobb kül- és belföldi gyártmányú alacsony fekvő, 
úgy szinte magas oszlopos rendszerű 41116 vagy7 
szállító kerekekre szerelt szilárd alkotásu és könnyű 
járású, leginkább Hofher M. szabadalmazott legjelesebb 
járgányait (Göpel) egytől hat lóerőig. Hason jósagu 
s ezekhez alkalmazott iéczes vagy szegrendszerü dob­
bal készült cséplőgépeket egyszerű vagy tisztitó 
es zsákoló szerkezetű, valamint czélszerü kézicséplő­
gépeit lendkerékkel vagy a nélkül.

Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javitó-mühely

Budapesten,
Üllői-ut 12. szám a.

„Köztelek.“

Bécsben,
II. Pragerstrásse 13. 
„Hotel Hungária.“

1) UU1IU11J ujüil

varró- és kötő spárgák,
heveder és borszürő zsákszövetek

a legjutányosabb áron kaphatók

JBstkay lándor,
mütani fonó-szövő-gyárosnál

S z e g7 e cl e n._

oooooo oooommwmm
Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
fühlen, durch ein sehr sinnreich 
construirtes chirurgisches Instru­
ment. Aertzlick hegntech- 
tet — augenUlivKlicker 
Erfolg garautirt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmir- 
ken der General-Agent Bnjat- 
tl, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

ooocoooooo

Pályázat rajztanári állomásra.
A mező-túri ref. hatosztályu gymnasiumban 60h, 

az az hatszáz osztr. ért. frt fizetéssel egybekötött rajz­
tanár! állomásra pályázat hirdettetik.

A megválasztandó tanár kötelessége leend a gym­
nasium mind a hat osztályában a szépírás, mértani és 
szabadkézi rajz; az V. és VI. osztályban gyorsírás, 
továbbá a népiskola felső osztályában a rajz tanítása; 
végül az iparos tanonezok ismétlő iskolájában a növen­
dékeknek rajzban való oktatása vasárnaponként, a miért 
évente a fent kitett összeghez nem számított 50, az az 
ötven osztr. ért. frt külön tiszteletdijban részesittetik.

Hetenkint adandó óraszámát az egyháztanács ha- 
tározandja meg.

Zenészeiben jártas egyénnek elsőség adatik.
Az állomás folyó évi szeptember 1-vel elfoglalandó.
Pályázni szándékozók kellőleg felszerelt folya­

modványaikat bezárólag folyó éyi augusztus 3-ig Nyíri 
Pál, mint az egyház-tanács világi elnökéhez intézzék.

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdö- 

és gyomorbajok ellen.
Hoff János, cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosá­
nak, nevezetesebb porosz és német rendek lovagjának a cs k 
udv. maláta-gyár tulajdonosának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.
Köszönő-irat.

Tisztelt uram!
Már huzamosb idő szenvedek légcsöhurutban. Orvosom dr 

Schnitzler tanár ur, Hoff Jánoc-féle maláta-kivonat egészségi- 
sört ajánlott. Ezennel bevallom, miszerint a Hoff János-féle ma­
láta-kivonat egészségi sör gyors segélyt nyújtott.

Bécsi 1878. april 20. Tisztelettel
Poppa Sí. Miklós, 

orvosnövendék.
Árak: *~^K§

Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaezk 60 kr, 11 pal 
6 frt, 2b pal. 15 irt, 58 prl. 30 frt. — Maláta-csokoládé 1 2 
irt 40 kr. ‘fi kilo 1.30, ’/„ kilo 70 kr. II. */, kilo 1 60 V, kilo 
90 kr, óv kr, Hl. */s kilo I frt, >/4 kilo 60 kr, 'l’äb kr. - 
Maláta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron. G j ermektáp- 
nialátaliszt 1 irt. Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fUrdö 80 kr. — Maláta­
szappan 80, 60. 40 es 2u kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza ÍO. szám.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wt blauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
múlt nyaKfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
es másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sobész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
korhazban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, uri-ntcza 6. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czimzett házban.
Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1-4-ig, este 7—8-ig.

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek m egkül- 

detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült fórfierő,“ ennek sok- 
nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.
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